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Évindító gondolatok
Tömöri Balázs jegyzete

Előző jegyzetem óta elképesztő tempóban 
száguldanak a napok, nemcsak a karácso-
nyi ünnepek, az év vége múlt el máris, de 
már meg is kezdték a tanárok és gyerekek 
a második félévet. A hideg ellenére sokan 
voltak vírusos betegek – mi is kidőltünk 
családilag. A Falugondnokság ezalatt küz-
dött az elemekkel a rendelkezésre álló  
– folyamatosan bővülő, de még mindig erő-
sen fejlesztendő – eszközökkel és gépekkel. 
Főleg az utóbbi évekhez képest bőségesebb 
és nagyobb víztartalmú havazást, illetve 
több alkalommal  ónos esőt is kaptunk. Ha 
jön a hó, akkor nem lehet betegség, nem 
számít, hogy éjszaka van – menni kell! A 
Komlós Tibor vezette falugondnokok ke-
ményen helyt álltak, elismerés és köszönet 
érte! Egyáltalán nem könnyű a korábbi 
szolgáltatóhoz képest kevesebb és kezdet-
leges vagy új, még nem ismert eszközök-
kel, ilyen jellegű szakértelmű és évtizedes 
tapasztalatú kollégák nélkül, alig alkalmas 
helyszínen magas lakossági elvárások mel-
lett végezni ezt a munkát. Munkájukkal két 
év alatt több tízmillió forintot spóroltak a 
falunak, ez a fő indok, ami miatt elsősor-
ban saját kézbe vettük a tevékenységet. 
A spórolást egyelőre vissza kell forgatni a 
tevékenység elvégzéséhez szükséges fej-
lesztésekbe, de hamarosan érezhetőbb 
lesz a megtakarítás. (Kell is, mert nagyon 
sok helye lenne, például az útjavítás ilyen, 
erősen forráshiányos terület.) Most még 
inkább nehezített pálya jutott: a nagy víz-
tartalmú hó okozott újdonságot, kellemet-
len meglepetéseket és a síkosságmentesítő 
anyagot szóró eszközt kellett javítanunk 
– persze  menet közben, expressz tempó-
ban. Mivel sok hó volt, sőt ónos eső is, so-
kat mentek, s így többet is tapasztaltunk 
az előző évhez képest. Az elmúlt hónapok 
nagy tanulsága, hogy már tavasszal el kell 
indítani a következő síkosságmentesítési 
szezon fejlesztéseit. Az éjszakába, hajnalba 
nyúló munkanapokon felértékelődött a fa-
lugondnokság fűtött melegedője és vécéje, 
amiket tavaly építettünk, de minél előbb 
szükséges a síkosságmentesítő anyagok 
számára a nagyobb és fedett tárolókapaci-
tás. Rajta vagyunk, az év első pályázatát is 
arra használtuk, hogy síkosságmentesítés 

támogatására is bevethető multifunkcioná-
lis géppel javítsuk a falugondnoki arzenált. 
Köszönjük a türelmüket és a bátorítást, fej-
lesztünk a következő beavatkozásig!   

Ha már köszönet, akkor szeretném meg-
köszönni a Jenői Advent és Falukarácsony 
szervezőinek és résztvevőinek munkáját! 
Öröm volt látni a Faluház és a Waldorf isko-
la udvarán, illetve az aszfaltpályán üzemelő 
korcsolyapálya környékén ünneplő falube-
liek sokaságát! 

Több helyi cég és magánszemély is tá-
mogatta a korcsolyapálya felállítását és 
üzemeltetését, amely főleg a kisgyerekes 
családoknak okozott nagy örömet. Kiérté-
keljük a tapasztalatokat, hogy érdemes-e 
és miképpen ilyet szervezni, és ha igen, ak-
kor min érdemes változtatni. 

Nagy megtiszteltetés és hálás köszö-
net, hogy míg 2022-ben két helyi cég, a 

MEDITOP Gyógyszeripari Kft. és a Bluebird 
International Zrt. 2-2 millió forinttal tá-
mogatta a Családsegítőt, hogy szociálisan 
rászoruló falubeliek számára tüzifát bizto-

sítson, addig a korcsolyapályá-
ra 2023-ban nyolc cég és hét 
magánszemély közel 3 millió 
forintot adott össze úgy, hogy 
ezen a télen a Családsegítő is 
rekord adományt kapott falu-
beliektől! (lásd 10. oldal)

Fejlesztésekről dióhéjban: 
az előző évek építési projekt-
jeinek elszámolásai után több 
helyszínen is garanciális hiba-
javítások vannak folyamatban: 
a tornaterem ablakát befújta a 
szél, és az udvari világítást kell 
javítani, a VEKOP közlekedés-
biztonsági pályázatnál a Budai 
úti parkoló közvilágításainak 
alapját kell cserélni, a bölcső-
dénél az egyéves garanciális 
bejárás van folyamatban. 

A TOP Plusz óvodabővítés 
pályázatunk megvalósítása 
gőzerővel zajlik, és le a kalap-
pal az óvodai kollégáink előtt. 
Nincs könnyű dolguk, mert 
a két épületet érintő három 
munkaterület közül még egyi-
ken sem fejeződött be mara-
déktalanul a munka. A TOP 
Plusz Élhető települések pályá-
zatunk vízmegtartás és vízel-

vezetés fejlesztése témában a vízügyi ható-
sági engedélyekre vár. A hatóság (NÉBIH) 
által lefoglalt, illegálisan kitermelt tűzifa 
felhasználására pályáztunk, és másodszor 
is sikerült elnyernünk az éppen rendelke-
zésre álló mennyiséget, amit a Családsegítő 
által meghatározott, szociálisan rászoruló 
lakosok között osztottunk ki.

Pályázati értékelésre várunk több, a fa-
lunkat érintő pályázatnál. Ilyen a január 
végén a Magyar Máltai Szeretetszolgá-
lattal közösen beadott TOP Plusz humán 
fejlesztések pályázat, illetve a Magyar 
Falu Program önkormányzati fejlesztések 
pályázat, valamint a leginkább a zöld-kék 
infrastruktúra fejlesztésre tavaly beadott 
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Jegyzet

három szlovák-magyar Interreg pályázat 
is. A Pest vármegyei turizmusfejlesztésre 
nyert pályázatból megkezdtük a Faluház 
parkjában egy nyilvános vécé kialakítását 
(nagyjából kész is) és jelenleg éppen  a pa-
takhoz vezető rézsüt alakítunk ki, hogy a 
faluban valahol hozzá lehessen férni a pa-

takhoz, lehessen „patakozni". Ez márciusra 
elkészül, majd elszámolunk a pályázattal 
és önerőből folytatjuk a park rendezését, 
növényesítését.  

Nagyon örülök neki, hogy mind több pá-
lyázatunkat más, a témában releváns cso-
portokkal, szereplőkkel közösen adjuk be. 

Nemcsak mutatjuk, hanem tényleg együtt 
is működünk a falubeli célok elérése ér-
dekében mindenkivel, akinek lehetősége, 
szakértelme van előrevinni ezen ügyeket, 
javítani a falubeliek életét és közérzetét. 

Ivóvízellátásunk jelentős javulását fogja 
eredményezni a 2024. márciustól októbe-
rig épülő Üröm–Pilisborosjenő expressz 
ivóvízvezeték kiépítése és a kapcsolódó 
fejlesztések, melyre a DMRV készített ter-
vet, és nyert el annak megvalósítására je-
lentős forrásokat. A fenti időszakban némi 
kellemetlenséggel és útfelbontásokkal járó 
munka elkészülte falunk ivóvízhálózat-ka-
pacitásának duplázását és a műszaki be-
rendezések korszerűsítését, fejlesztését 
eredményezi. 

A gazdasági szakemberek azt mondják, 
hogy 2024 nehéz év lesz. Nemcsak gazda-
sági okokból, hiszen választási év is az idei. 
A hivatal gőzerővel készül június 9-re, az 
európai parlamenti, az önkormányzati és 
nemzetiségi önkormányzati választások 
egyszerre történő lebonyolítására. A kép-
viselő-testület is dolgozik, hiszen egyfelől 
szeptember utolsó napjáig minden képvi-
selő mandátuma érvényes, a falu ügyes-ba-
jos problémáinak megoldása októberig a 
jelenlegi testület feladata, másrészt elké-
szítjük előző választási programunk ér-
tékelését is – önmagunk és Önök miatt is. 
Nagyon hasznos megállni egy pillanatra és 
ránézni, hogy mire volt elég az elmúlt négy 
év: mit sikerült véghezvinni, miben sikerült 
elindulni, miben nem tudtunk előrehalad-
ni, és milyen, az előző választáskor még 
nem létező vagy csak nem látott plusz fel-
adatok, kihívások várnak még megoldásra. 
Mert menet közben nem jut mindig idő ér-
tékelni, helyzetet elemezni. 

Kívánok mindenkinek jó egészséget a tél 
végére és jó időt, sok örömöt a kerti mun-
kákhoz!

Tömöri Balázs

Köszönjük a pilisborosjenői korcsolya
pálya bérléséhez és üzemeltetéséhez 
nyújtott támogatást a helyi cégeknek és 
magánszemélyeknek: 
Budai Tégla Zrt, Budavidék Zrt, Era-Joci  
Generálkivitelező Kft, Farkas Patika Bt, 
Fluart Innovative Vaccines Kft, Forex 

Kft, Pilis-Bau Kft, Rikvest Kft, és ma-
gánszemélyeknek: dr. Andrónyi Kristóf,  
Metzlerné Kutvölgyi Eszter, dr. Fiák 
István, dr. György Péter, Kállay Csongor, 
Vadlicsek Viktor, Szarvas László és a sok, 
pályát használó és a helyszínen adomá-
nyozó családnak is. 

Nemcsak mutatjuk, hanem tényleg együtt is 
működünk a falubeli célok elérése érdekében minden-
kivel, akinek lehetősége, szakértelme van előrevinni 
ezen ügyeket, javítani a falubeliek életét és közérzetét 

„

Választások szolgálatában 
a Pilisborosjenői Hírmondó!
Az előző önkormányzati választások 
idején nem volt lehetősége minden 
jelöltnek bemutatkoznia a közpénz-
ből előállított Pilisborosjenői Hír-
mondóban, ezen most lehetőség van 
változtatni. Ezért kérjük a választá-

sokon indulni szándékozókat, hogy 
a május legvégén/június legelején 
megjelenő 3. számnál számítsanak 
erre a lehetőségre. Bővebb infor-
máció az április elején megjelenő, 
következő, 2. számban.
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Mi történt a testületi üléseken?

A 2023. november 21-i 
– soron kívüli – képviselő-testületi 

ülés döntéseiből: 

→ Javaslat a Helyi Választási Bizottság 
tagjainak megválasztására

A választási eljárásról szóló 2013. évi 
XXXVI. törvény (a továbbiakban: Ve.) 23. 
§-a szerint a helyi választási bizottság (a 
továbbiakban: HVB) három – az egy sza-
vazókörrel rendelkező településen öt – 
tagját és legalább két póttagot a települési 
önkormányzat képviselő-testülete a helyi 
önkormányzati képviselők és polgármeste-
rek általános választásának évét megelőző 
évben, október 1. és november 30. között 
választja meg; személyükre a helyi válasz-
tási iroda vezetője tesz indítványt. 

A Ve. 25. § (1) bekezdése alapján a vá-
lasztási bizottság tagjaira és póttagjaira tett 
indítványhoz módosító javaslat nem nyújt-
ható be.

(4) A választási bizottság tagjainak és 
póttagjainak nevét, valamint a választási 
bizottság elérhetőségeit a helyben szoká-
sos módon nyilvánosságra kell hozni.

Ve. 17. § (1) bekezdése szerint a helyi 
választási bizottságnak csak a településen, 
lakcímmel rendelkező, a központi névjegy-
zékben szereplő választópolgár lehet tagja. 

A választási bizottságok, mint a válasz-
tások törvényességének elsődleges garan-
ciális szereplői, olyan testületek, melyek 
biztosítják a választási jogszabályok ér-
vényesülését, kiemelt figyelmet fordítva a 
függetlenség és a pártatlanság követelmé-
nyeinek érvényre juttatására. A választó-
polgárok független, kizárólag a törvénynek 
alárendelt szervei. Elsődleges feladatuk a 
választási eredmény megállapítása, a vá-
lasztások tisztaságának, törvényességének 
biztosítása, a pártatlanság érvényesítése 
és szükség esetén a választások törvényes 
rendjének a helyreállítása.

A választási bizottságokhoz a mellettük 
működő választási iroda címén lehet bead-
ványokkal fordulni.

A fentiekre való tekintettel, a HVB tagjai-
nak az alábbi személyeket javasolták:

Tagok:
Fodor Alice Katalin, mesterpedagógus
Dér András, Balázs Béla-díjas magyar 

filmrendező, 
Darabos Eszter, tanító, angol szakos ta-

nár, jelenleg könyvtáros
Póttagok:
Farkas Gabriella, óvodapedagógus
Zsigmond István, mérnök, közgazdász
Dienes Dóra iskolaigazgató
A javasolt személyek nyilatkoztak, hogy 

velük szemben összeférhetetlenség nem 
áll fenn, illetve választójoggal rendelkez-
nek, valamint mindannyian pilisborosjenői 
lakosok. A testület az előterjesztést elfo-
gadta. A HVB tagjának/póttagjának esküt 
kell tennie a polgármester előtt, a megvá-
lasztását/megbízását követő 5 napon belül 
(az eskütétel megtörtént).

A 2023. december 6-i képviselő-
testületi ülés döntéseiből:

→ A testület - 6 igen szavazattal és 1 tar-
tózkodás mellett - az alábbi határozatot 
hozta: Ongjert Richárd okl. építészmérnök, 
városépítési szakmérnök, vezető tervező 

(TT/1 01-3032) által készített Pilisboros-
jenő Község Helyi Építési Szabályzatának 
módosítása című dokumentációt megis-
merte, az abban foglaltakkal egyetért. A 
dokumentáció és a beérkezett vélemények 
alapján a helyi építési szabályzat módosí-
tása településrendezési terv készítéséhez 
környezeti vizsgálat lefolytatása nem szük-
séges. „Pilisborosjenő Község Helyi Építési 
Szabályzatának módosítása” című doku-
mentáció partnerségi egyeztetési eljárását 
– tekintettel arra, hogy az egyeztetés során 
érkezett releváns észrevételek a dokumen-
tációba beépítésre kerültek – lezárja. Fel-
kéri a Polgármestert, hogy a határozatot 
küldje meg a tervezőnek a dokumentáció 
végleges formában történő elkészítése vé-
gett.
   →  A képviselő-testület úgy döntött, hogy
•	 a Települési Arculati Kézikönyv (TAK) 

és a Településképi Rendelet (TKR) 
módosítására vonatkozó dokumentá-
ciót megismerte, az abban foglaltakkal 
egyetért.

•	 Felkéri a Jegyzőt, hogy a rendeletter-
vezetet úgy készítse el a partnerségi 
egyeztetésre, hogy a 8. § (2) bekezdés 
d. pontját (kertvárosi területeken) a 
(3) bekezdés b pontját (tervezett, új 
beépítésre szánt területen) módosítsa 
az alábbi szövegre: faburkolat a teljes 

Az ülések teljes felvételeit megtekinthetik a honlapon: 
www.pilisborosjeno.hu → Önkormányzat → Kommunikáció → Ülések felvételei

Kiemelt ügyek, döntések

Testület
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Testület

homlokzaton lehetséges;
•	 Felkéri a Polgármestert a véle-

ményezési szakasz kezdemé-
nyezésére az érintett államigaz-
gatási, önkormányzati és egyéb 
szervekkel az E-TÉR felületen 
és a Partnerekkel a partnersé-
gi egyeztetés helyi szabályairól 
szóló 2/2018. (II. 16.) önkor-
mányzati rendelet előírásai sze-
rint. (A véleményezési szakasz 
azóta le is zárult. A lakosoknak 
lehetőségük volt írásban és la-
kossági fórumon is véleményt 
nyilvánítani, erről a honlapon 
és a Pilisborosjenői Hírmondó 
online felületén kaptak tájékoz-
tatást.)

→  A testület elfogadta, hogy ügye-
let megtartása mellett:

•	 A Hivatal 2024. évi munka-
rendjében a nyári igazgatási 
szünet 2024. augusztus 12. 
napjától 2024. augusztus 23. 
napjáig tart.

•	 A Hivatal 2024. évi munka-
rendjében a téli igazgatási 
szünet 2024. december 16. 
napjától 2024. december 31. 
napjáig tart.

•	 2024. július 1. Közszolgálati 
Tisztviselők Napja – mun-
kaszüneti nap.

→  A képviselők elfogadták Bíró 
Gyula (2096 Üröm, Gábor Áron sé-
tány 31.) alatti lakos, Pilisborosje-
nő – Lazaret településrészi – 548 
helyrajzi számú ingatlan tulajdono-
sa vételi szándékát az 548 helyrajzi 
számú ingatlan mellett kialakítandó 
800-850 m2 nagyságú, (LA-f-3) jelű 
építési övezetben fekvő jelenleg ki-
alakításra váró új ingatlanra. Rész-
letek a 99/2023. (XII. 6.) KT határo-
zatban.

→  Ezt követően a testület úgy 
döntött, hogy a 64/2021. (VII.30.) 
KT határozatának 2. pontját az aláb-
biak szerint módosítja: „2) Az át-
csoportosítás fedezetéül a Lazareti 
alszámlára az 592 Hrsz-ú és az 594 
Hrsz-ú Önkormányzati tulajdonú in-
gatlanokat biztosítja 71.500.000 Ft 
értékben azzal, hogy az ingatlanok 
értékesítéskori értéke teljes mér-
tékben Lazareti alszámlán szereplő 
összeget növelje.”

→ A képviselők elfogadták az In-
tegrált Települési Vízgazdálkodási 
Tervet, és felkérték a jegyzőt, hogy 

az ITVT 3.3.2 Fejlesztési, fejleszten-
dő területek, ehhez kapcsolódó fel-
adatok beazonosítása c. fejezetben 
megfogalmazott feladatokra végre-
hajtási ütemtervet készítsen a soron 
következő testületi ülésre.

A 2024. január 31-i  
képviselő-testületi  
ülés döntéseiből: 

→ Javaslat 2024. évi költségve-
tés irányelveinek elfogadására

Az önkormányzat tárgyévi gaz-
dálkodásának alapja a költségvetési 
rendelet. A költségvetés tervezését, 
az államháztartásról szóló 2011. évi 
CXCV. törvény, a továbbiakban: Áht. 
és a törvény végrehajtásáról szóló 
368/2011. (XII.31.) Korm. rende-
let szerint készül. Ebben az évben 
a hivatal munkatársai költségvetés 
készítéséhez egy új táblarendszert 
alkalmaznak, melyet a fejlesztője ki-
fejezetten önkormányzatok számára 
készített. A táblák kitöltése hos�-
szabb időt vett igénybe, de várható-
an könnyebb lesz az alkalmazása. A 
jelenlegi változat az új normatívák 
alapján készült és csak minimális sa-
ját vállalást (civil támogatás, téli idő-
járás elleni védekezés, átlag 10%-os 
illetménynövekedés és az áthúzódó 
kötelezettségek) tartalmaz. Az illet-
ménynövekedés még így sem tudja 
az inflációt teljes mértékben fedezni 
(a KSH szerint mértéke 2023. évben 
17,6%) csak hatását csökkenti. Min-
den egyéb fejlesztés céltartalékban 
fog szerepelni, amelynek felhasz-
nálása a bevételi oldal tényleges 
teljesülése után engedélyezett. A 
bemutatott táblák  lásd előterjesztés 
mellékletében – alapján a költség-
vetés teljesíthető, a költségvetés ki-
egyensúlyozott. Az egyes kiadásokat 
a kötelezően teljesítendő feladatok 
és az elnyert pályázatok megvaló-
sítása határozzák meg. A tervezett 
beruházások biztosítják az önkor-
mányzat vagyonának gyarapodását 
és fejlődését. A testület a javaslatot 
elfogadta, a költségvetési rendeletet 
várhatóan február 8-án fogják elfo-
gadni.

→ Javaslat a 2024. évi közmeghall-
gatás időpontjainak kitűzésére

A képviselő-testület a közmeghall-
gatás időpontját március 21-én 17 
órára tűzte ki azzal, hogy az új testü-
letre vonatkozó közmeghallgatásról 
nem szeretne dönteni.

Antonovits Bence Dániel
antonovits.bence@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Bozsódi Borbála
bozsodi.borbala@pilisborosjeno.hu 
+36 30 607 3069
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Bubik Szabolcs
bubik.szabolcs@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Buzás István
buzas.istvan@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Dömötörfy Zsolt
domotorfy.zsolt@pilisborosjeno.hu, 
+36 20 9784001
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Komlós Tibor (alpolgármester)
komlos.tibor@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: szerdánként 10-től 12-ig

Tömöri Balázs (polgármester)
Fogadó óra: csütörtök 15:00-20:00
Időpontfoglalás Csonka Írisz pol-
gármesteri referensnél: 112 mellék; 
csonka.irisz@pilisborosjeno.hu;  
+36 30 950 7782

Képviselők

A kétheti rendszerességű videójegyzet és fogadóóra mel-
lett lehetőség van Tömöri Balázzsal sétáló fogadóóra kere-
tein belül is találkozni köztereken: ha egy lakóközösség jel-
zi, hogy szívesen beszélgetnének a környezetükben helyi  
aktualitásokról, akkor a polgármester szívesen arra sétál 
a hivatali, csütörtöki fogadóórák idejében.
polgarmester@pilisborosjeno.hu, +36 26 336313
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A vízgazdálkodás a természet vízháztar-
tásának a társadalom szükségleteivel való 
optimális összehangolására irányuló mű-
szaki, gazdasági és igazgatási tevékeny-
ség. 

A hazai vízgazdálkodás egyik legkomo-
lyabb feladata és egyben kihívása a tele-
pülési vízgazdálkodás hatékonyságának 
fejlesztése annak érdekében, hogy a tele-
pülések felkészülhessenek a környezeti és 
társadalmi változásokra. A település fejlő-
dése, fejlesztése a településrendezési esz-
közökön keresztül formálódik, és ezen ke-
resztül hatással van a vízgazdálkodásra, 
a település vízgazdálkodása ugyanakkor 

hatással van a településre, annak fejleszt-
hetőségére, fejlődésére. Ezen kölcsönha-
tás az, ami szükségessé teszi egy település 
számára, hogy integrált szemlélettel, az 
érdekeltek aktív bevonásával foglalkoz-
zon a települését érintő vízgazdálkodási 
kérdésekkel. 

Ennek alapdokumentuma az Integrált 
Települési vízgazdálkodási Terv (ITVT), 
amely egységes szerkezetben tárgyalja 
és értékeli a település különböző vízgaz-
dálkodási elemeit, kijelölve a település 
számára a vízgazdálkodással kapcsolatos 
feladatait és rámutat a településfejlesz-
tési elképzelésekkel való kapcsolódási 

pontokra. Átfogóan foglalkozik mind a 
víziközmű – azaz az ivóvíz és csatornahá-
lózat –, mind a csapadékvíz-gazdálkodás 
elemeivel. A TRENECON Tanácsadó és 
Tervező Kft. által készített dokumentum 
egy olyan, a település vízgazdálkodására 
vonatkozó lényeges információkat, adato-
kat, összefüggéseket bemutató tömör és 
jól érthető anyag, amely az önkormányzat 
számára eredményesen használható és 
megfelelő szakmai alapot ad a település-
fejlesztéssel kapcsolatos döntésekhez.

Az Integrált Települési vízgazdálkodási 
Terv az önkormányzat honlapján olvasha-
tó.

Kék és zöld hírek
Elkészült Pilisborosjenő 

Integrált Települési Vízgazdálkodási Terve

Antonovits Bence tanácsnok írásai

Pilisborosjenő Község Önkormányzata sikeres támogatási kérelmet nyújtott be a TOP Plusz 
„Élhető települések" című pályázati kiírásra. A támogatási kérelem egy olyan projekt műszaki 

előkészítésére és megvalósítására irányul, amely jelentősen csökkenti a csapadékvíz okozta káro-
kat, ugyanakkor középpontba helyezi a vízvisszatartási szempontokat és a lakossági tájékoztatást. 

Az önkormányzat projektben vállalt feladata a település Integrált Települési Vízgazdálkodási 
Tervének (ITVT) elkészítése, melyet 2023 decemberében fogadott el a képviselő-testület.

Zöldfalu
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Ezüsthegyi utca: 
kitartó munkával a korszerű megoldás felé 

2023 év vége nagy megkönnyebbülést hozott falunk számára: a Pest Vármegyei Kormányhivatal 
Közlekedési Hatósága fennmaradási és továbbépítési engedélyt adott az Ezüsthegyi utcára. Ezzel 
a megoldás irányába fordult egyik legnehezebb örökségünk. Ahhoz, hogy a teljes történetet átlás-

suk, megértsük, ennek jelentőségét, és azt, hogy miért állt kint a behajtani tilos tábla évekig az 
utca végén, egészen az előző évtized elejére kell visszaugranunk az időben. 

A hazai önkormányzatok 2002–2008 kö-
zött felhalmozott adósságállományának 
teljes mértékű állami konszolidációjára 
2011 és 2014 között került sor. Ezzel a lé-
péssel a Kormány átvállalta az eladósodott 
települések adósságát. Mintegy jutalmazva 
a szigorú pénzügyi fegyelmet tartó tele-
püléseket, 2015-ben és 2016-ban a helyi 
önkormányzatokért felelős miniszter pá-
lyázatot hirdetett az adósságkonszolidáci-
óban nem részesült települési önkormány-
zatok fejlesztéseinek támogatására. Erre a 
pályázatra azok az önkormányzatok váltak 
jogosulttá, akik nem adósodtak el a ko-
rábbi években. Pilisborosjenő sikeresen 
pályázott mindkét kiírásra, 2015-ben 
81.300.853 Ft, 2016-ban 142.699.147 
Ft támogatásban részesült. 

A 2015-ös pályázatból térköves burkola-
tot kapott az Ezüsthegyi utca alsó, 150 mé-
ter hosszú szakasza, a Patak utca, a Rózsa 
utca és az Erdő utca egy-egy szakasza. Meg-
történt továbbá a polgármesteri hivatal 
elektromos áram- és internethálózatának 
fejlesztése, nyílászáróinak cseréje, illetve 
ez az összeg fedezte az új településrende-
zési tervet.

A 2016-os pályázatból készült el az 
Ezüsthegyi utca felső, 694,61 méter hosszú 
szakaszának, a Temető utcának és a Búza 
utcának a térköves burkolata, továbbá eb-
ből a keretből épült meg a Bajcsy-Zsilinsz-
ky, a Bem, a Mária és az Olga utcák járdája 
és csapadékvíz elvezetése. 

2019. október 28-án, mindössze 15 
nappal az új testület megválasztása után 
– miközben az átadás-átvételkor kapott 
sok ezer oldalnyi anyag átnézése és a hi-
ányok feltárása kötötte le figyelmünket, 
felszólítás érkezett a Magyar Államkincs-
tártól az adósságkonszolidációban nem 
részesült települési önkormányzatok 
fejlesztéseinek támogatására kapcsán. 
Az Igazgatóság a 2015-ös pályázatból 
megépült Ezüsthegyi utca alsó 150 mé-
ter hosszú szakaszának esetében 2019 
év végéig kérte az út forgalomba helyezé-
si engedélyét, ellenkező esetben a teljes 

támogatási összeg visszafizetését he-
lyezte kilátásba. A 2016. évi támogatás 
elszámolásának felülvizsgálata során jog-
talan felhasználás miatt 116.684.851 
Ft visszafizetését állapította meg. 
Ennek oka, hogy az önkormányzat a 
számlák nagy részét nem csatolta az el-

számoláshoz. A felülvizsgálat során meg-
állapított visszafizetési összeg mellett a 
fennmaradó 26.014.296 Ft összeg eseté-
ben – melyből a Temető utca térkövezése 
valósult meg – szintén használatbavéte-
li engedély megküldését kérte az Igaz-
gatóság.

7



hírmondó

Ebből a levélből tudtuk meg azt is, hogy 
a 2015-ös pályázatból az igazgatóság már 
korábban visszafizettetett 1.010.000 
Ft-ot.  

A felszólítást követően rossz előérzettel 
fogtunk az iratok kereséséhez, ugyanis már 
a választásokat megelőzően, miután az elő-
ző önkormányzat jogszabályi kötelezettség 
ellenére semmiféle dokumentációt nem 
tett elérhetővé, a 2097 Csoport Egyesület 
közérdekű adatigénylést indított az útépí-
tési ajánlatok és szerződések megismerése 
érdekében, illetve fogadóóráján kerestük 
meg polgármester urat, hogy a tervekbe 
betekinthessünk.

Az Ezüsthegyi út felső szakaszának 
építéséről szóló szerződés esetén már az 
árajánlatok is gyanúsak. Annak ellenére, 
hogy az ajánlattétel tartalmazza, a kivi-
telezésben már hiába keressük az árok-
rendezést. Vízelvezetésről annak ellené-

re nem gondoskodtak, hogy ismert tény, 
hogy maga az utca kulcsfontosságú vízel-
vezető funkcióval bír. Az adatbetekintés 
során kérésünkre egy 2012-es tervet mu-
tatott be az iratokat átadó Markó Gábor 
– akinek akkor semmilyen tisztsége nem 
volt sem az önkormányzatban, sem a hi-
vatalban, ellenben hol, mint a kivitelezést 
végző cég képviselője nyilatkozott, hol 
mint a műszaki ellenőrzést végző személy 
tűnt fel. A terv és a megvalósulás közti 
különbség drámai. A terv tartalmazza a 
vízelvezetést, a járdát, a kocsibeállókat, 
ráadásul ott még aszfaltozott burkolásról 
van szó. Az is kiderült, hogy a kivitelező 
Gold Partner Komplett Út Kft. NAV-vég-
rehajtás alatt áll, és egy olyan rendszer 

része, amelyben tömegesen vannak 
felszámolás alatti vagy kényszertörlés 
alatt álló cégek. Ezenfelül a cégvezető 
évekre el van tiltva a cégvezetéstől. 

Az iratok keresése mellett haladéktala-
nul felvettük a kapcsolatot mind az Állam-
kincstár, mind a Kormányhivatal illetéke-
seivel, illetve megkezdődött a problémás 
útépítésekben részt vevő szereplők felke-
resése. És ezzel csak egyre kuszábbá vált 
a történet. Hamar kiderült, hogy az Ál-
lamkincstár által kért dokumentumok, 
számlák, megvalósulási tervek nem 
léteznek. Kiderült az is, hogy a szüksé-
ges engedélyeket és hozzájárulásokat az 
előző vezetés nem szerezte be az építések 
megkezdéséhez. A vállalkozók kötelessé-
güket elmulasztva egyetlen szerződéssel 
kapcsolatban sem vezettek építési nap-
lót. A határidőcsúszások ellenére az ön-
kormányzat nem érvényesítette kötbér-

igényét, ezzel milliós összegről mondott 
le. A szerződésben kikötött teljesítési és 
jóteljesítési biztosítékot, biztosításokat a 
vállalkozó nem adta át az önkormányzat 
részére, ami ennek ellenére a teljes vál-
lalkozási díjat kifizette. Az önkormányzat 
annak ellenére kiadta a teljesítési igazo-
lást a vállalkozónak, hogy a vállalkozó 
nem készített a szerződésekhez megvaló-
sulási dokumentációt, és nem teljesítette 
a szerződésben foglalt egyéb adminiszt-
ratív kötelezettségeit. Az önkormányzat 
tényleges műszaki ellenőrzés nélkül „vet-
te át” – szabályos átadás-átvételi eljárás 
nélkül – az utakat, a jótállási időszakban 
egyetlen helyszíni bejárást sem tartottak, 
legalábbis ennek dokumentációja nem 

található. A műszaki ellenőr azért kapott 
megbízási díjat, hogy a kivitelező cég által 
végzett munkákra a teljesítési igazoláso-
kat vakon aláírja. Ezt a műszaki ellenőr 
maga is elismerte, állítása szerint nem járt 
a faluban a munkálatok alatt, nem látta a 
készülő utakat.

Mivel mindkét pályázat esetén a pénzek 
felhasználási határideje 2018. december 
31-e, a szakmai és pénzügyi elszámolás 
benyújtásának határideje 2019. február 
28-a volt, egyértelművé vált, hogy a 2019-
ben ebből a pénzből épített Ezüsthegyi 
utca elszámolása aggályos lesz. Az előző 
faluvezetés és a hatóságok közti levelezés 
átnézése során kiderült, hogy a hivatal 
nem létező dokumentumok megküldésé-
nek ígérgetésével, illetve a felszólítások 
figyelmen kívül hagyásával “kezelte” a 
helyzetet. Hét hónapnyi, szakértők és az 
érintett együttműködő szereplők bevoná-

sával zajló tényfeltáró munkával sikerült 
a teljes történetet rekonstruálni, annak 
minden fellelhető dokumentumát besze-
rezni, melynek végén 2020 májusában 
az észlelt törvénysértések alapján köte-
lezettségének eleget téve Tömöri Balázs 
polgármester az önkormányzat képvise-
letében ismeretlen tettes ellen hűtlen ke-
zelés, vagy hanyag kezelés, és esetleg más 
bűncselekmények, így csalás, gazdasági 
csalás, költségvetési csalás, közokirat-ha-
misítás, okirattal visszaélés, hamis magá-
nokirat felhasználása és hatóság félreve-
zetése miatt büntető feljelentést tett. Az 
ügyben jelenleg is folyik a nyomozás. 

Mindezzel párhuzamosan hozzáfogtunk 
a hiányzó átadás-átvételek lebonyolításá-
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B1 - Terracell - Kavicsfix burkolat

8/16 bazalt zúzottkő burkolat          4 cm
HDPE méhsejt alakú stabilizáló rács
(120x80x3 cm), a rács alján geotextil rögzítréssel       3 cm
0/20 andezit zúzottkő, Trq 85%-ra tömörítve         10 cm
tömörített talaj

2

műanyag L-szegély
Archigreen Per-P100

műanyag L-szegély
Archigreen Per-P100

4

4
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B2 - Terracell - Kavicsfix burkolat

8/16 bazalt zúzottkő burkolat           4 cm
HDPE méhsejt alakú stabilizáló rács
(120x80x3 cm), a rács alján geotextil rögzítéssel        3 cm
0/20 andezit zúzottkő, Trq 85%-ra tömörítve         20 cm
tömörített talaj

2

süllyesztett, erősített
kerti betonszegély

8x20x100 cm

süllyesztett, erősített
kerti betonszegély
8x20x100 cm

4
20

8

B3 - Faapríték ütéscsillapító burkolat

3/5 keményfa apríték   30 cm
200 g/ m² geotexil   1 réteg
tömörített talaj

2

akác farönk szegély Ø10  50cm
termett talaj

akác farönk szegély Ø10  50cm
termett talaj

120

Felelős tervező:

Megbízó:

Pilisborosjenő Község Önkormányzata
2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.

Pilisborosjenő, TOP_PLUSZ-1.2.1-21-PT1-2022-00017, Ezüsthegyi út – Szent Donát utca –

Tervszám:

Részlet:

Szakág:

tájépítészet
Rajzszám: Lépték: Rajzterület: Dátum:

Temető utca – Lazarét - csapadékvíz elvezetés

Kiviteli terv

Szaktervező:

Ügyvezető igazgató:

01-13116
Ámon Gergely

Tervszám:

2022011

Fischer Márta - egyéni vállakozó

Székhely: 9024 Győr, Zrínyi u. 50.
Tel.: +36203414073
email: fmarta@ftts.hu
weboldal: www.ftts.hu

RÉSZLETRJAZOK _ BURKOLATOK
Lazarét 1. és 4. szakasz

lépték nélkül, 1:25 297x800 mm 2023.11.30.

23T12K08-0527
Fischer Márta

K07/2
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hoz, a kiviteli tervek elkészíttetéséhez, az 
elmaradt garanciális bejárások lefolytatá-
sához és a garanciaérvényesítésekhez.

Az Ezüsthegyi út felső szakaszát hely-
színbejárás során a hatóság annyira rossz 
minőségűnek ítélte, hogy nem adta ki rá 
a forgalombahelyezési engedélyt, egyút-
tal kötelezte az önkormányzatot az utca 
vízelvezetésének rendezésére. Ebben a 
helyzetben arról kellett döntenie az ön-
kormányzatnak, hogy visszabontja a teljes 
útburkolatot, és az Ezüsthegyi utcát föl-
dúttá alakítja vissza, vagy mindent meg-
tesz az egyes szakaszokon aggályos minő-
ségű, ám a földútnál még mindig jobban 
járható út megmentéséért. Utóbbi mellett 
döntöttünk. A rövid határidő miatt a már 
meglévő vizes terveket aktualizáltattuk az 
azokat készítő UK Generál Kft.-vel, így el-
indulhatott fennmaradási engedély iránti 
eljárás, mely időközben fennmaradási és 
továbbépítési engedéllyé változott. A Te-
mető utca megvalósítási tervének elké-
szítésével párhuzamosan a Térkő-Gép Kft. 
elvégezte az utca garanciális javítási mun-
káit. Helyszíni bejárást követően a ható-
ság jelezte, hogy a forgalomba helyezési 
engedély megadásához rendezni kell az 
utca vízelvezetését, ugyanis az út megépü-
lése után a víz nem jutott el a befogadóig. 
Az önkormányzat 2021-ben megépíttette 
a hiányzó vízelvezetést és 2021 végére 
megkaptuk a Temető utca forgalombahe-
lyezési engedélyét, ezzel elhárult a 2016-
os pályázatból esedékes 26.014.296 Ft 
visszafizetési kötelezettség.

A 116.684.851 Ft visszafizetésétől 
azonban a Magyar Államkincstár nem 
tudott eltekinteni, annyi szabálytalan-
ságot tárt fel a pénzfelhasználással kap-
csolatban. 2020 tavaszán inkasszálta is az 
önkormányzat számláját, amivel a bölcső-
deépítésre nyert pályázati támogatás ös�-

szegét foglalta le, emiatt annak a pályá-
zatnak az elszámolása került veszélybe. 
Csodával határos módon, sok megértő és 
támogató döntéshozó segítségével sike-
rült a tavasszal inkasszált pénzt vissza-
kapnia falunknak. De az ügy nem oldódott 
meg.

Méltányossági kérelemmel fordultunk 
a Kormányhoz, amely – látva a felelős 
keresésére irányuló önkormányzati lé-
péseket – 2020 júliusában a 1397/2020 
(VII.14) számú határozatával kiemelt, 
egyedi támogatásban részesítette méltá-
nyossági kérelmünket. 116,7 millió forint 
támogatást ítélt falunk javára, fedezve ez-
zel a visszafizetendő összeget. A megítélt 
támogatás mindössze percekig volt az ön-
kormányzat számláján, az Államkincstár 
azonnal inkasszálta az összeget. A kilenc 
hónapnyi megfeszített munka eredmé-
nyeként azonban a támogatásnak köszön-
hetően nem váltunk fizetésképtelenné. 

A kormányhivatal az első perctől jelez-
te, hogy csak abban az esetben lehet szó 
a fennmaradási engedély kiadásáról, ha 
megépül az utca vízelvezetése. Százmillió 
forintos nagyságrendről lévén szó egyér-
telmű volt, hogy erre saját forrásból a fa-
lunak nem lesz lehetősége, így megindult 
a forráskeresés. Pályáztunk, és 299,97 
millió forintot nyertünk a TOP Plusz 
élhető települések c. kiíráson. A pályá-
zat lehetőséget adott arra, hogy nem csak 
az Ezüsthegyi utcától egészen a Borosje-
női-patakig vezető övárokrendszert, de 
a Tücsök utca vízelvezetését is megter-
veztessük és megvalósítsuk. A pályázat 
keretében 2023 végére elkészült a teljes 
településre vonatkozó Integrált Települési 
Vízgazdálkodási Terv (ITVT) és az ehhez 
illeszkedő, új, korszerű, a vízmegtartást 
szem előtt tartó vízelvezetési terv mind-
két nyomvonalra.

Az Ezüsthegyi utcára 2023 decembe-
rében kiadott fennmaradási és tovább-
építési engedéllyel tehát elhárult az utca 
visszabontási kötelezésének veszélye, és 
lehetőség nyílt arra, hogy az út a vízelveze-
tés kiépítése után véglegesen forgalomba 
helyezhetővé váljon. A munkálatok várha-
tóan 2024 második félévében kezdődnek 
és 2025 második félévéig tartanak. A 
projekt keretében közel két kilométernyi 
új árok és mintegy 800 köbméternyi víz-
tározó kapacitás jön létre. A Szent Donát 
utcában és a Lazareten esőkertek gyűjtik 
és tárolják a vizet a bennük lévő speciális 
talajkeverék segítségével, ezzel javítva a 
terület mikroklímáját és vízellátottságát, 
úgy, hogy nem válnak szúnyogkeltetővé. 
A Tücsök utcában árhullámcsökkentő 
záportározó gyűjti be a domboldalról ér-
kező, a korábban jelentős károkat okozó 
vizeket, megvédve az ingatlanokat és az új 
útszakaszt. A Széchenyi utcától az Őzláb 
utcáig vezető ösvény rendezésére is sor 
kerül, így egy megújult, esőben is használ-
ható útvonalon közelíthetik meg az iskolát 
a diákok. A Szent Donát utca felső, a Mózer 
ároktól a Kevélyhegyi útig tartó szakasza 
nem csak korszerű vízrendezést, de új 
aszfaltburkolatot is kap. Ezen a szakaszon 
négy esőkert gondoskodik arról, hogy a 
Kevélyhegyi és az Ezüsthegyi útról érkező 
vizek ne a völgy irányába induló utcákat 
terheljék, hanem minél nagyobb mérték-
ben a talajba jussanak.

Köszönettel tartozunk azoknak az 
önkénteseknek, kollégáknak, szakér-
tőknek és hatósági szereplőknek, akik 
munkájukkal segítették e nehéz örökség 
felgöngyölítését és megoldását. Hos�-
szú lista lenne név szerint említeni min-
denkit, nélkülük azonban Pilisborosjenő 
nem léphetett volna a fejlődés útjára.  
                                 Antonovits Bence tanácsnok
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Meglévő 20 kV-os elektromos vezeték

MEGLÉVŐ KÖZMŰVEK

Meglévő 10 kV-os elektromos vezeték

Meglévő  1kV-os elektromos földkábel
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JELMAGYARÁZAT

Tervezett árok vízépítési terv szerint
beton mederelemekkel

Meglévő bozótos terület

Meglévő cserje, évelő

Meglévő zöldfelület

Meglévő aszfalt burkolat

Meglévő térkő burkolat

Meglévő kerítés

Telekhatár

Tervezési terület határa

Meglévő lombos fa

Tervezett magasság

Meglévő magasság

Meglévő beton burkolat

Meglévő gyephézagos burkolat

Meglévő szórt burkolat

Döngölt föld

Meglévő közvilágítási lámpatest

Meglévő ivókút

Tervezett cserje

Tervezett esőkert

269,075

Tervezett beton folyókaelem

Felelős tervező:

Megbízó:

Pilisborosjenő Község Önkormányzata
2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.

Pilisborosjenő, TOP_PLUSZ-1.2.1-21-PT1-2022-00017, Ezüsthegyi út – Szent Donát utca –

Tervszám:

Részlet:

Szakág:

tájépítészet
Rajzszám: Lépték: Rajzterület: Dátum:

Temető utca – Lazarét - csapadékvíz elvezetés

Kiviteli terv

Szaktervező:

Ügyvezető igazgató:

01-13116
Ámon Gergely

Tervszám:

2022011

Fischer Márta - egyéni vállakozó

Székhely: 9024 Győr, Zrínyi u. 50.
Tel.: +36203414073
email: fmarta@ftts.hu
weboldal: www.ftts.hu

297x680 mm 2023.11.30.

23T12K08-0527
Fischer Márta

KERTÉPÍTÉSZETI TERV _ ESŐKERTEK
Szent Donáth utca

1:200K09/3

MEGJEGYZÉS:
A közművek nyomvonalainak elhelyezkedése bizonytalan. Földmunkát a közművek közelében a közműegyeztetési jegyzőkönyvekben és a nyilatkozatokban leírtak alapján kell végezni.
A tervezett esőkertek területére eső elektromos és hírközlési kábelek légkábelek, így a talajszinten történő földmunkákat nem befolyásolják.

Esőkert szakmai konzulens:

Farkas-Barta Kata
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Novemberben a Szent Márton Waldorf Is-
kola kezdte a sort, akiktől kétszer is kap-
tunk, összesen 110.000 Ft készpénzado-
mányt és tárgyi adományokat is. 

November végén élesítette dr. Csányi 
Márta fül-orr-gégész szakorvosunk, ál-
landó segítőnk a már hagyományos ci-
pősdoboz-akciót, amely végül rekordot 
döntött 92 doboz adománnyal. Több 
ügyfelünk is visszajelezte, hogy men�-
nyire értékes és szép ajándékok voltak 
a csomagokban. Volt, aki fejből idézte a 
csomagban talált levél megható sorait az 
ismeretlen ismerőstől. Az ajándékozás 
mindig névtelen, csak Márti tudja, hogy 
ki kinek készíti a csomagot. Az adomá-
nyozók alapvető tájékoztatást kapnak a 
családról az ajándékok kiválasztásához. 

A Zsákfalvi Riporter november végén 
megjelent interjúja is nagyban hozzá-
járult a sikeres évzáráshoz. Köszönjük 
nekik, hogy a média erejével támogatják 
munkánkat! 

2023.12.02-án, szombaton a Magyar 
Vöröskereszt nevében tartós élelmi-
szer-adományt gyűjtöttünk a solymári 
Auchan áruházban. Várakozáson felüli 
mennyiségű adományt sikerült össze-
gyűjteni. Nagyon köszönjük a támoga-
tást a vásárlóknak, köztük több pilis-
borosjenői ismerősnek! Köszönjük a 
lehetőséget a Magyar Vöröskeresztnek, 
Paulusz Zsuzsa kapcsolattartónknak és 
az Auchan áruháznak, a sikeres gyűjtést 
három segítőmnek, Nagy Noéminak, Ma-
gyar Mártának és Mikula Brigittának, a 
szállítást és pakolást barátomnak, Joh-
nny Hernandez helyi vállalkozónak! Az 
adományok a karácsonyi csomagok alap-
ját képezték. 

A következő szombaton „Az otthon 
melege” koncert volt. Sajnos a program 
több más eseménnyel ütközött, így a 

színvonalas műsort csak kevesen látták, 
de így is sikerült 112.500 Ft készpénza-
dományt gyűjteni. A fellépőknek kö-
szönjük a maradandó élményt, azt, hogy 
idejüket áldozták ránk és tehetségüket 
megmutatták nekünk! A Selmeczi zene-
művész-dinasztiából Selmeczi György, 
Selmeczi András, Selmeczi Áron, Bálint, 
Gábor és Boglárka játszott nekünk. To-
vábbi fellépők voltak: Galyas Nóra, Las-
siri Zsenna, Jávor Katalin, Fajszi Emeren-
cia, Örkényi Krisztián, Palojtay Ágnes, 
Szőke Vencel, Riba Fruzsina és párja, 
Oláh Krisztián, továbbá Vizeli Bálint, 
Jávor Péter és Nagy Bálint. Idén is terve-
zünk adománygyűjtő koncertet novem-
berre. Időpontját és programját időben 
fogjuk közölni. 

Ahogy közeledett a karácsony, egy-
re több készpénzadományt kaptunk, 
10-20-30.000 Ft-os értékben is, Csató 
Richárd ismét hozott nekünk tojásokat, 
Szénási László több mint 60 üveg mézet, 
Riba Fruzsina Eucerin kozmetikumokkal 
erősítette a csomagok tartalmát. Többen 
hoztak jó minőségű játékokat. 

Mindenkinek nagyon köszönjük a tá-
mogatást, segítséget! 

December 18-án csomagoltuk a 76 db 
ajándékcsomagot (nagy Auchan táskák-
ban) a falubeli, anyagilag nehezebben élő 
családoknak. Köszönöm segítőimnek, 
Csányi Mártinak, aki ekkor „nevezte át” 
a csomagokat, Pomázi Áginak, Magyar 
Mártának, Szász Szilviának, Varga Jó-
zsefné Katinak, Horváth Elekné Katinak, 
Mézes Erikának, Patkó Péternek, Bagdi 
Lászlónak és Lukatsik Károlynak a cso-
magolást! Köszönet a kiszállító csapa-
toknak türelmes és kitartó munkájukért! 
Idén a csapataink voltak: Simon Erika–
Filó Márk–Filó János; Csonka Írisz–Papp 
Kitti; Horváth Elek–Horváth Elekné Kati; 

Gáspár Erik–Vidéki Gréta és a gyerekek; 
Szarvas László–Szarvas Kamilla.

A Pilis Csillaga étterem két családun-
kat támogatta meleg étellel és ajándék-
csomaggal mikulásra és karácsonyra is. 
A Kevély-hegyi kifőzde – hagyományai-
hoz híven – tavaly is ajándékozott ünnepi 
menüt egy családnak. A Pilisborosjenő 
USC-től 110.000 Ft adományt kaptunk a 
karácsonyi csomagok összeállításához.

A Pilisborosjenői Német Nemzetiségi 
Általános Iskola és AMI 42.000 forinttal 
támogatta „Az otthon melege" akciónkat, 
mely a hagyományos karácsonyi kon-
certjük adománybevétele. 

Az adományból és sok más névtelen 
adományból, mely a 2097 Csoport Egye-
sület számlájára érkezett, január folya-
mán hat családnak tudtunk tűzifát aján-
dékozni.

Januárban egy felhívás nyomán Ádám 
László kifestett egy lakást önkéntes 
munkában, a festéket is biztosítva, és sok 
bútorfelajánlás érkezett, melyek listája a 
Szolgálatnál megtalálható. Kérem ügyfe-
leinket, éljenek a lehetőséggel, ha bútor-
ra van szükségük! Ne dobjuk ki, ami még 
szép és használható! 

Áprilisban kétéves lesz a 
Pilisborosjenői Polgármesteri Hivatal 
Család- és Gyermekjóléti Szolgálata

Klinger Magdolna szolgálatvezető írása

2023 karácsonya sok örömöt hozott a Szolgálat életében. Az adventi időszak megmozgatta 
a településünkön élő lakosokat, és váratlanul nagyon sok adományt kaptunk.

Szociális
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Szociális

Szezonális depresszió
Előfordulhat, hogy a télen jellemző meg-
növekedett alvásigény mellett depresszív 
tünetegyüttest is tapasztal önmagán, pl. 
levertség, motiválatlanság, ingerlékenység, 
reménytelenség, érdeklődés és motiváció 
csökkenése, koncentrációs nehézség, stb. 
Ebben az esetben gondolhatunk a szezon-
ális affektív zavarra (SAD), azaz a szezon-
ális depresszióra. A szezonális depresszió 
az évszakok váltakozása során alakul ki, 
amely általában ősztől télig jellemző, de 
egyeseknél a nyári vagy tavaszi időszakban 
jelenik meg. 

Jó hír, hogy ezek a tünetek a tavasz érke-
zésével enyhülnek vagy teljesen eltűnnek. 
Kialakulásának hátterében biológiai és tár-
sadalmi tényezők egyaránt szerepet játsza-
nak, éppen ezért fontos beszélni a mentális 
egészség fogalmáról. Ha erőt és időt szán 
az önismeretre és stresszkezelési módsze-
rek elsajátítására, kisebb esély van a króni-
kus stressz kialakulására, ami a depresszió 

előszobája lehet. Ha súlyosabb tüneteket 
észlel magán, klinikai szakpszichológushoz 
vagy pszichiáterhez szükséges fordulni. 

Ebben az időszakban is sokat jelent a 
szociális védőháló, a barátok, ismerősök 
és családtagok támogatása. Sokat tehetünk 
önmagunkért mozgással és segíti a han-
gulat javulását a természetben töltött idő, 
a friss levegő és a napfény is. Talán nehéz-
nek tűnik a kimozdulás, de minden nappal 
növelhetjük a fizikai aktivitás idejét, szem 
előtt tartva a fokozatosságot és a saját 
tempónkat. Keressünk örömöt okozó tevé-
kenységeket és feltétlenül szánjunk időt a 
pihenésre!

Ha úgy érzi, segítségre van szüksége, 
forduljon bizalommal a Pilisborosjenői 
Család-és Gyermekjóléti Szolgálat munka-
társaihoz, ahol térítésmentesen pszicholó-
giai tanácsadáson vehet rész. Bejelentke-
zés Klinger Magdolna szolgálatvezetőnél 
az alábbi telefonszámon: 06-30-493-4836.

Petromán Anikó
tanácsadó szakpszichológus

Az adománygyűjtéshez állandó partne-
rünk, segítőnk a 2097 Csoport Egyesület. 
Kiemelten Nagy Ernő és Noszek Csilla 
foglalkozik a pénzügyeinkkel, de az Egye-
sület tagsága egységesen támogatja a ka-
ritatív célokat. 

Továbbra is kérjük, hogy támogas-
sák munkánkat az év során is folyama-
tosan, hiszen nemsokára már a hús-
véti ünnepek előtt állunk! A húsvéti 
csomagok elkészülését a 2097 Csoport 
Egyesület MagNet Bank 16200223-
10154337-es számlaszámára történő 
utalással már most tudják segíteni. 
Tűzifára is egész évben gyűjtünk, mert 
nagyon sokan kérik ezt a segítséget. 
A tavaszi tűzifa aranyat ér, hiszen tél-
re éppen kiszárad, és tökéletes tüzelő 
lesz belőle. 

Nemsokára kétéves lesz a Polgármes-
teri Hivatal szervezetén belül működő 
Szolgálatunk (azt megelőzően külön szer-
vezetként működött). A viszonylag rövid 
idő alatt nagyon sokat javult mind a tárgyi 
környezetünk, mind pedig ellátási lehető-
ségeink. Az Iskola utca 2.-ben kezdtük a 
munkát Rafainé Erzsivel, ahonnan átme-
netileg a Faluházba kellett költözni. Ott is 
jól éreztük magunkat a közművelődésért 
felelős munkatársak remek társaságá-
ban, de tudtuk, hogy ez átmeneti állapot. 

A település vezetése – alapos megfontolás 
után – költséghatékony, mégis nagyon 
kedvező megoldást talált, amikor a Hi-
vatal épületében egy önálló családsegítő 
egységet (iroda–konyha–fürdőszoba–fo-
lyosó) alakított ki számunkra. Ez egyrészt 
lehetőséget adott alapvető szolgáltatások 
biztosítására is – megfelelő körülmények 
között – mint a mosás, fürdés, ételme-
legítés, mosogatás, mobilfeltöltés, élelmi-
szer-adományok átvétele (pékáru a LIDL-
ből minden héten hétfő–szerda–pénteki 
napokon 14.30-tól), szükség esetén meleg 
tea, kávé fogyasztása, másrészt közvetlen 
kapcsolatot tett lehetővé a hivatali mun-
katársakkal, ami jelentősen felgyorsította 
a települési támogatások ügyintézését és 
sokkal szorosabb munkatársi kapcsolatot 
eredményezett. Családsegítőként itt már 
egyedül dolgozom, viszont van egy meg-
bízási szerződéssel foglalkoztatott ta-
nácsadó szakpszichológusunk, Petromán 
Anikó és külső munkatársunk, Mariházi-
né Dombi Annamária, aki szintén tanács-
adó szakpszichológus. Ő inkább az iskolás 
korosztállyal foglalkozik, míg Anikó a 
tiniket és felnőtteket fogadja. Szociális rá-
szorultság esetén a szolgáltatás ingyenes. 

Tömöri Balázs polgármester biztatá-
sára egy nagy pályázatba is belevágtunk. 
Még a beadás előtt vagyunk, de reméljük, 

hogy nyertesként a pályázattal tovább 
bővíthetjük a szolgáltatásainkat. Többek 
között mindkét pszichológus munkáját 
szeretnénk hosszú távra megalapozni, 
hasznos előadásokkal segíteni a gyermek-
nevelést, az életvezetést, a függőségektől 
való megszabadulást, a személyiség fejlő-
dését. 

Összességében elmondható, hogy sok-
kal modernebb körülmények között, a te-
lepülés irányításával szorosabban együtt-
működve tudunk dolgozni, mint két évvel 
ezelőtt, és azon vagyunk, hogy a család-
segítés – mint szociális alapellátás – és a 
gyermekjóléti szolgáltatás – mint a gyer-
mekvédelmi rendszer része – folyamato-
san javuljon a jövőben is településünkön. 

Elérhetőségeink:
Ügyfélfogadás: 
H-SZ-P: 8.00–14.00; 
K-CS: 12.00–18.00

Telefon ügyfélfogadási időben: 
+36-30-493-4836

Köszönöm azt a jelentős támoga-
tást, melyet ehhez a munkához a 
falu lakossága biztosít! 
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Hulladékgyűjtési tájékoztató
A szolgáltatással nem rendelkező lako-
soknak szükséges felvenni a kapcsolatot 
a vállalkozóval, és meg kell kötniük a 
szolgáltatási szerződést. A Vertikál Ügy-
félszolgálata kezeli a hulladékos szer-
ződéseikkel kapcsolatos kérdéseket. 
Matricát és naptárat nem kapnak idén a 
lakosok postán keresztül. (Ezért a naptá-
rat a túloldalon megjelentetjük az önök 
számára.) Szelektív kuka a szolgáltatási 
szerződés felmutatásával a Polgármeste-
ri Hivatal ügyfélszolgálatán igényelhető.

Alvállalkozójuk, a Közép-Magyaror-
szági Regionális Hulladékgazdálkodási 
Nonprofit Kft. (KMRH) kezeli a szállítás-
sal kapcsolatos kérdéseket, észrevétele-
ket. A KMRH a Facebook-oldalán a szál-
lítási napon településenként posztol, ide 
várják a lakossági észrevételeket, hogy 
ott, egy helyen lássák és kezeljék azokat: 

Akinek nincs Facebookja, de van in-
ternete, írhat ide reklamáció esetén: iro-
da@kmrh.hu. Akinek nincs internete, az 
a mi ügyfélszolgálatunkon, vagy a Verti-
kál ügyfélszolgálatán tudják a problémá-
jukat jelezni (+3622576070), a KMRH 
telefonos elérhetőséget a lakosságnak 
nem ad meg. A mi ügyfélszolgálatunk 
és a Vertikál pedig összegyűjtve/össze-
foglalva továbbítja az észrevételeket a 
KMRH számára.

Kérik, hogy szállítási napokon reggel 
6:00-ra legyen kint a hulladék. Nem min-
den alkalommal ugyanabban az időben 
viszik el azt, a sorrend változhat, de a 
munkakezdés mindig 6:00.

A kommunális hulladékot bármilyen 
60-120 literes hulladékos zsákban elvi-
szik. Nincsen tehát logós zsák. 

A nyesedéket (fű) és lombot (avar) is 
bármilyen lebomló hulladékos zsákban 
elviszik a zöldhulladékos szállítási na-

pokon (a fás szárú zöldhulladékot kb. 
ölnyi csomagra összekötegel viszik csak 
el). Így nem terveznek semmilyen zsá-
kárusítást vagy -osztást. 

Ha ezen felül marad zöldhulladék, le-
adhatják Pilisvörösváron, erre Ziegler 
István zöldhulladék-le-
rakójában van lehető-
ség (2085 Pilisvörösvár, 
Szent László u. 1/B), ahol 
egy m3 zöldhulladék le-
adása 1000 Ft-ba kerül. 
A lerakás előtt az irodá-
ban feltétlenül meg kell 
beszélni a hulladék lera-
kásának pontos helyét. 
Nyitvatartás: H-P: 07:00-
16:00, Sz: 07:00-13:00. 
Ha lehet, komposztáljuk 
a zöldhulladékot! Ma-
gyarország közigazgatási 
területén zöldhulladékot 
égetni tilos! (Értelemsze-
rűen a grillezés és bog-
rácsban főzés lehetséges, 
mert nem a zöldhulladék 
elégetése a közvetlen cél-
ja.)

Házhoz menő üvegel-
szállítás nem lesz. A nem 
visszaváltható, lakossági 
eredetű üveg anyagú ital-
csomagolási hulladékot 
– és csak azt – a rendszer 
indulásáig továbbra is a 
Falugondnokság udvarán 
tudják leadni a lakosok. Az üzleteknek, 
vendéglátóipari egységeknek külön kell 
szerződniük (üveg)hulladékuk elszállí-
tására egy hulladékgazdálkodási jogo-
sultságokkal, engedélyekkel rendelkező 
céggel.

Használt elem elhelyezhető a Polgár-
mesteri Hivatal előterében lévő gyűjtő-
ben. 

A pilisborosjenői lakosok hulladékos 
közszolgáltatási szerződéssel, az átvé-
teli maximum mennyiségek mértékéig 
az ország bármely hivatalos hulladékud-
varában leadhatják az ott gyűjtött hulla-
déktípusba tartozó hulladékukat. A hiva-
talos hulladékudvarok listája:

  
mohu.hu/hulladek-atvevohelyek 

A legközelebbit a Depónia Non-
profit Kft. üzemelteti Pilisvörös-
vár, Fácán u. 4525/12 hrsz. szám 
alatt. Tárgyalásunknak köszönhető-
en a falu lakosai is leadhatják itt a  
gumiabroncsokat

Pilisborosjenőn két helyszínen is le 
lehet adni a háztartási használt sütő-
olajat: gondnokság udvarán és külterü-
leten a Tökmag bölcsödénél (Panoráma 
út 12.). Fontos, hogy ne öntsük őket ki, 
mert a környezetbe jutva súlyos szen�-
nyezéseket okoz: jelentős része a tele-
pülési csatornahálózatba kerül, mely du-
gulást okozhat, táplálja az élősködőket 
és patkányokat, a szennyvíztisztítókat 
pedig leterheli. Az összegyűjtött olaj vi-
szont 100%-ban újrahasznosításra ke-
rül: a zaccot biogázüzemben elektromos 
energia előállítására használják fel, míg 
a cseppfolyós anyagból biodízel alap-
anyag készül.

(Tehát: a lakossági eredetű üveg ital-
csomagoláson és a használt sütőolajon 
és sütőzsiradékon kívül a Fő út 51-53-
ban, a Falugondnokság az udvarán sem-
milyen más hulladékot nem vesz át!)

Hivatal
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Iskolai életképek 
A Steinheimből érkező vendé-
gek a suliban is jártak. Érdek-
lődéssel vártuk a találkozást, 
örömmel és izgalommal ké-
szültünk tánccal, énekkel, kiál-
lítással. 

Nem ijedtünk meg az esőtől, 
megtartottuk a Márton-napi 
lámpás felvonulást! Köszönjük 
a polgárőreinknek, hogy biz-
tosították a helyszínt. A tájház 
ismételten remek helyszínnek 
bizonyult. 

Népdalolót tartottunk egy 
hosszabb udvari szünetben, 
mert énekelni jó! 

Csodás élmény meghallgatni 
az iskolánk zenei tagozatának 
Jenő-napi koncertjéről készült 
vágott hangfelvételeket a Fa-
cebook-oldalukon, amelyen 
az egy-két éve hangszeren 
játszók, valamint a már több 
éve csodás sikereket elérők 
kápráztatták el a jelenlévőket. 
Aki jelen volt, újra átélheti, aki 
nem tudott eljönni, most be-
tekintést nyerhet abba, hogy 
milyen sok tehetséges gyer-
mekünk van Pilisborosjenőn, 
és miért érdemes eljönni egy 
helyi koncertre.

Mennyi előadás, mennyi tu-
dás, mennyi élmény fér bele 
egy pályaorientációs napba? 
Az alsósok közül többen a tele-
vízióban voltak, mások cukrá-
szati múzeumban jártak. A su-
liban osztályonként más-más 
élmény fogadta az alsósokat: 
kertész, virágkötő, autópálya 
mérnök, cukrász, tervező, lak-
berendező, de érkezett hoz-
zánk egy apuka az Atomener-
getikai Hivatalból is, hogy az 
áram előállításáról tartson 
előadást. Minden osztályban 
hatalmas volt az élmény! Az 
5-6. évfolyamosok a MÜPA-ban 
jártak. A 7-8. osztályosok kü-
lönböző előadásokon vehettek 
részt, mint: fodrász, sminkes, 
ügyvéd, vállalkozó, etikus hek-
ker, újságíró, rádióriporter, or-
topéd orvos. Nagyon köszön-
jük az előadásokat! Szerintünk 
rengeteg élmény és lehetőség 
fért bele ebbe a napba.

Lehetsz kicsi, lehetsz nagy, 
lehetsz gyermek és lehetsz fel-
nőtt. Egy biztos, a Mikulás vá-
rásának és érkezésének élmé-
nye ott marad örökre benned. 

Köszönjük, Mikulás, a csodás 
élményt idén is!

A Jenői adventi vásáron az 
iskola is jelen volt a gyermekek 
és a szülők által készített áruk-
kal. Köszönjük a támogatást 
és az árusítást! A megmaradt 
portékákat az iskolában tud-
tuk árusítani a Nebuló Alapít-
vány támogatása érdekében.

Idén is volt lucázás, újra zen-
gett az épület a Luca-Luca kit�-
ty-kotty.....dallamtól.

Iskolánk karácsonyi kon-
certje idén is csodás dalla-
mokkal örvendeztette meg a 
hallgatóságot. Különös élmény 
volt a Hallelujah közös éneklé-
se a gyerekekkel és a hallgató-
sággal.

Az angyali postaszolgálat se-
gítségével idén lehetett képes-
lapot és egy-egy szaloncukrot 
küldeni osztálytársnak, isme-
rősnek, iskolai dolgozóknak. 

A karácsonyi közös éneklés 
már régi hagyomány nálunk. 
Idén évfolyamonként válasz-
tott dal eléneklésével hango-

lódtunk az ünnepekre. 
Eső ide, eső oda, ha már el-

tervezték, 215-en el is indultak 
a Kevély-körön. 

Hatalmas köszönet a szerve-
zőknek, Nikinek és Gyurinak, 
köszönet minden segítőnek, 
köszönet az adományokért 
és köszönet minden megtett 
körért. A Nebuló Alapítvány 
nevében köszönjük a felaján-
lásokat!

Verseny

Selmeczi Áron és Selmeczi 
Bálint arany minősítést szerez-
tek szóló hegedű kategóriában 

a X. Országos Bihari János He-
gedű-, Gordonka- és Vonós Ka-
marazenei Versenyen Abony-
ban. Tanáruk: Szentgyörgyiné 
Komár Judit. Szeretettel gratu-
lálunk!

Fazekas Bernadett növendé-
künk bronz minősítést szerzett 
szóló cselló kategóriában a X. 
Országos Bihari János Hegedű-, 
Gordonka- és Vonós Kama-
razenei Versenyen Abonyban. 
Tanára Kumar-Járvás Vivien, 
zongorán kísérte Nagy Iván. 
Szeretettel gratulálunk!

Dienes Dóra
igazgató

Oktatás
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Nevelés

Tél a Mesevölgy Óvodában
Sok-sok élménnyel lettek is-
mét gazdagabbak az óvodás 
gyerekek az elmúlt hetekben.

Márton napon lámpásokkal, 
hosszú sorban, szülőkkel kö-
zösen, az előzőleg megtanult 
dalokat énekelve vonultunk 
a falu utcáin. Majd a nagy tűz 
körül, tangóharmonika-kísé-
rettel is énekeltünk. S végül a 
megszokott, mindig nagy si-
kert arató zsíroskenyerezés, 
teázás zárta a napot.

A hulladékcsökkentési hé-
ten barkácsoltunk felesleges-
nek tűnő  alapanyagokból, 
beszélgettünk arról, hogy 
nem minden szemét, ami már 
nem kell, és egész héten jó 
minőségű, használt játékokat, 
könyveket árultunk. 

Az adventi sütivásáron és a 
falukarácsonyon a szülők és 
a pedagógusok által készített 
süteményeket, karácsonyi 
díszeket árultuk. A gyerekek 
is szívesen segítettek ebben. 
Csakúgy mint a közös táncban, 
énekben, ami megmozgatott 
kicsit és nagyot egyaránt. A 
befolyt összegeket a gyerekek 
számára vásárolt programok-
ra, eszközökre fordítjuk.

December 6-án megérke-
zett lóháton Mikulás bácsi 
is. Nagy szerencsénkre gyö-
nyörű, havas táj fogadta, ami 
számtalan kinti, téli játékra 
adott lehetőséget.

Karácsony előtt szinte min-
den napra jutott program. Ad-
vent napjait a csoportok saját 
szokásaiknak, hagyományaik-
nak megfelelően ünnepelték. 
Adventi zsákocskák aprócs-
ka meglepetésekkel, éneklés, 
készülődés, koszorúkészítés, 
gyertyagyújtás, sütés, közös 
ünneplés a szülőkkel. A Lep-
ke csoport pásztorjátékát is 
láthattuk és az utolsó napon 
bábszínházba mentünk. Per-
sze ajándék is került az óvodai 
karácsonyfa alá. 

Ünnepeink lezárásaként 
az óvónénik mesejátékokkal 
készültek. A gyerekeknek ez 
mindig különleges élmény, 
hatalmas motiváció, hisz 
ilyenkor más helyzetben, más 
formában láthatják a szeretett 
személyeket. 

Játék mindig mindenütt! Az 
óvodában a gyerekek ,,csak" 
játszanak. És ez pont így jó: 
amíg mindent játékként élnek, 

élhetnek meg, hisz a játék a 
gyermekek értelmi, érzelmi, 
szociális, fizikális fejlődésé-
nek, fejlesztésének, tehát az 
óvodai létnek az alapja. 

Szülők segítségével, szülői 
felajánlás útján a gyerekek 
újabb és újabb információk 
birtokába juthattak, játéko-
san, interaktívan. Mit csinál 
a fogorvos, a méhész, mi az a 
hanuka… Kővári Eszter Sára 
és Peltzer Ferenc koncertjén 
is részt vettünk. Óvodánkban 
nagyon fontosnak tartjuk azt 
az elvet, hogy az óvodai neve-
lés a családi nevelés kiegészí-
tője. Igyekszünk óvodán belül 
is szervezni olyan programo-
kat, amelyekena szülők gyer-
mekeikkel együtt, közösen él-
hetnek át új vagy már ismert 
tevékenységeket, ezzel is erő-
sítve a szülő-gyermek-óvoda 
kapcsolatot. Közös kirándulá-
sok, barkácsolás...

A téli szünet után a német 
nemzetiségi hét keretén be-
lül a gyerekek ismerkedtek 
a sváb hagyományokkal, a 
történetükkel, közben éne-
keltünk, zenét hallgattunk, 

barkácsoltunk. Sváb táncot ta-
nultunk Jávor Csaba bácsitól, 
tangóharmonika kísérettel.

Volt bőven program, él-
mény, ünnep. Az ezekre való 
készülődésben a gyerekek 
olyan tartalmakkal ismerked-
tek, amelyek közben fejlőd-
tek készségeik, képességeik. 
Közben folytatódtak az egyé-
ni fejlesztések. Logopédus, 
gyógypedagógiai asszisztens 
munkája segíti a lassabban érő 
gyermekek fejlődését. És már 
a gyerekek is számon tartják, 
beszélnek róla, kik mennek is-
kolába, kiktől fogunk búcsúzni 
az idén. De addig is: farsang, 
medve nap, tavaszi ünnepek… 
s folytatódik az óvoda felújítá-
sa, bővítése. 

Április 20-án délelőtt, nyílt 
nap lesz az óvoda mindkét 
épületében a leendő ovisok-
nak és szüleiknek. Az érdek-
lődők megismerkedhetnek a 
csoportokkal és az óvodape-
dagógusokkal. Kérjük, hogy 
váltócipőt hozzanak maguk-
kal. Április 22-23-án óvodai 
beiratkozás. 

Szabóné Kárpáti Klára óvodapedagógus írása
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Hírek röviden
ÚJ ADÓ BANKSZÁMLASZÁMOK

Építményadó számla:  12001008-01808742-01200001
Telekadó számla: 12001008-01808742-01300008
Helyi iparűzési adó számla: 12001008-01808742-01400005
Pótlék számla: 12001008-01808742-01600009
Gépjárműadó számla: 12001008-01808742-01800003
Bírság és végrehajtási költség szla: 12001008-01808742-01500002
Kommunális adó számla: 12001008-01808742-01700006
Talajterhelési díj számla: 12001008-01808742-01900000
Tartózkodás utáni idegenforgalmi adó szla:
12001008-01808742-02000000
Egyéb bevételek beszedési számla: 12001008-01808742-00500009
Államigazgatási eljárási illeték szla: 12001008-01808742-00600006
Idegen bevételek számla: 12001008-01808742-00700003
Március 15.: a helyi adók befizetésének határideje! 
Bankváltás miatt kérjük, hogy a tavalyi csekkeket ne használják befi-
zetésre!

DMRV ZRT. VÍZELLÁTÁS-KAPACITÁSBŐVÍTŐ FEJLESZTÉSEK

Érintett települések:
Fót, Mogyoród, Csömör, Dunakeszi, Gödöllő, Szada, Őrbottyán, Cso-
mád, Vác, Pilisborosjenő, Dömös, Dobogókő, Szentendre, Pilismarót, 
Budakalász, Üröm, Solymár, Tahitótfalu, Leányvár

Projekt rövid leírása:
A beruházás műszaki tartalmában szerepel új ivóvíztermelő kút 

létesítése, vízbázis-rehabilitáció, víztározó medencék és gépházak 
építése, azok műszerzése és irányítástechnika létesítése, nyomásfo-
kozók, valamint ivóvízvezeték építése.

A beruházással érintett településeken a víziközmű-rendszer mű-
szaki állapota javul, amivel csökkentjük a vízveszteséget, és javul-
nak a hidraulikai viszonyok. A fejlesztéssel kiváló minőségű szol-
gáltatás nyújtása a cél, amely mind az ellátás színvonalának, mind a 
201/2001. (X. 25.) Korm. rendelet - és vonatkozó szakági jogszabá-
lyok előírásainak megfelelő biztosítását, az időszakos vízminőségi 
kifogások megjelenésének megelőzését jelenti. A fejlesztések által 
alacsonyabb energiafelhasználás mellett, akár a vízbázisok terhelé-
se is csökkenthető. A fejlesztés eredményeképpen sokkal több vizet 
tudnak majd a rendszerbe táplálni és mindezt rövidebb idő alatt, va-
lamint a tároló kapacitás a duplájára nő. A kivitelezés konkrétan az 
alábbi területet érinti majd: Üröm Deák Ferenc utcától Pilisborosjenő 
Hóvirág és Százszorszép utcákon, valamint a Kőfuvaros és Ezüsthe-
gyi utakon keresztül a víztározóig.

Építéskivitelezési tevékenység tervezett kezdete: 2024. március 1.
Az egyeztettek szerint a tényleges építéskivitelezési feladatok meg-

kezdését megelőzően ismételten tájékoztatást fogunk adni. A kivite-
lezési tevékenység folytatása alatt a lakosság hiteles tájékoztatásának 
érdekében az együttműködés folyamatos lesz.       DMRV Zrt.                  
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ÚJABB ADAG SZOCIÁLIS TŰZIFÁT SIKERÜLT SZEREZNI

Önkormányzatunk az elmúlt évhez hasonlóan az idei évben is indult 
a Nébih által meghirdetett, az EUTR ellenőrzések során elkobzott fa-
anyagok közérdekű célú, ingyenes átadására hirdetett pályázaton. Pá-
lyázatunk sikeres volt, melynek eredményeképpen az elnyert tűzifát a 
szociálisan rászoruló családoknak adtuk, vállalva a tűzifa feldolgozását 
és házhoz szállítását is. A jó minőségű, konyhakész, kemény lombos és 
3 méteres kiszerelésű tűzifát a Pilisi Parkerdő visegrádi telephelyéről 
a falugondnokság szállította falunkba. Amint lehetőség adódik, újabb 
pályázaton való részvételt tervezünk.

CSOPORTVEZETŐT KERESÜNK A FALUGONDNOKSÁGRA

Ellátandó feladatok: A közterületek, önkormányzati tulajdonú ingat-
lanok és utak karbantartásával, síkosságmentesítésével, zöldterüle-
tek kezelésével, közterületek tisztaságának fenntartásával, valamint 
a település üzemeltetésével kapcsolatos egyéb feladatok ellátása, 
szakszerű, törvényes működtetése, ellenőrzése, irányítása, képvise-
lete. 

Kapcsolattartás a fenntartóval, intézményekkel, 5 fős falugond-
nokság irányítása. Önkormányzati kezelésű úthálózat hossza mint-
egy 45 km, a kezelendő zöldterület nagysága mintegy 200.000 négy-
zetméter. Éves munkaterv készítése, aktualizálása és megvalósítása.

Betöltendő állás jogviszonya: közalkalmazotti jogviszony (Kjt.) 
Foglalkoztatás időtartama, munkaideje, munkarendje, formája: Ha-
tározatlan, 40 óra, általános, teljes munkaidő. Munkavégzés helye: 
Pilisborosjenő. 

A határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony esetén 4 hónap 
próbaidő kerül kikötésre. 

Munkavégzés kezdése: 2024.04.02. vagy megegyezés szerint. Il-
letmény és juttatások a kjt. szerint az irányadók, illetve megállapo-
dás alapján. Kérjük jelentkezéskor a bérigény megjelölését. Pályázat 
benyújtásának módja: személyesen leadva Pilisborosjenő Község 
Önkormányzata (2097 Pilisborosjenő, Fő utca 16.) ügyfélszolgá-
latán Szalainé Meződi Adrienn munkaügyi ügyintézőnek címezve 
vagy email-en mezodi.adrienn@pilisborosjeno.hu címre. A boríték-
ra és/vagy email tárgysorába kérjük odaírni: Falugondnokság cso-
portvezetői pályázat.

Elvárt végzettség/képesítés: érettségi, vagy középfokú szakké-
pesítés vagy szakképesítés-ráépülés felső középfokú részszakké-
pesítés vagy szakképesítés szakma - középfokú szakképzettség 
szakképesítés speciális készségfejlesztő szakiskolai szakképzettség 
, Általános műszaki (mérnöki) képzés, m.n.s., középfokú műszaki 
végzettség.

Elvárt szakmai tapasztalat időtartama (év): 2 
Egyéb pályázati feltétel meghatározása: pontosság, precizitás és 

határozottság; felhasználói szintű word, excel, levelező program, 
google; elkötelezettség, megbízhatóság; rugalmasság, önállóság; 
magasfokú problémamegoldó készség, proaktivitás; magasfokú 
szervezőkészség és kommunikációs képesség; együttműködési 
készség.

Járművezetői engedély kategória: B 
Egyéb pályázati előnyök: helyismeret; települési karbantartási 

munkák elvégzésében, építőipari kivitelezésben és beruházások-
ban, illetve azok koordinálásában szerzett szakmai tapasztalat; 
munkavégzés során használt eszközök és munkagépek használatá-
ban szerzett tapasztalat, egyéb gépkezelői jogosítvány; a települési 
zöldterületek karbantartásában, kezelésében szerzett gyakorlat; 
város- és községgondnoksági, illetve falugondnoksági feladatokban 
szerzett vezetői tapasztalat. 

A pályázat benyújtásának határideje: 2024.02.29. 00:00
További részletek: pilisborosjeno.hu

LED IZZÓCSERE PROGRAM SZÁMAI
Az őszi program alapvető célja volt, hogy a lakosság energiaterheit 
enyhíthessük. Pilisborosjenőn a sikerrel regisztráló 123 háztartást 
1767 db ledes izzóval, 3.366.135. Ft értékben segíthettük.

A CSOMAGAUTOMATÁK CSÖKKENTIK A FORGALMAT 
ÉS A KÖRNYEZETSZENNYEZÉST

Packeta- és Foxpost- mellett most már GLS-csomagautomatája is van a 
falunak. Helyszín: az egészségház alsó parkolója.

A SÍKOSSÁGMENTESÍTÉSRŐL

Az elmúlt hetek ónos esői előtt és alatt két munkagépünk folyamato-
san járta az utakat, ahol elfértek a parkoló autók mellett. Lesz egy har-
madik munkagép is nemsokára, mert a 2022 évvégi képviselőtestületi 
döntés óta és értelmében minden évben fejlesztjük a Falugondnokság 
hó- és síkosságmentesítési flottáját. A harmadik jármű és tolólapja már 
használható, de ennek a terepjárónak a síkosságmentesítő anyagot ki-
juttató egységét a korábbi eszközökkel kapcsolatos tapasztalatok tük-
rében most választjuk ki. 

Falunkban is voltak mindig éppen járható vagy nagyon nehezen 
járható, akár járhatatlan utak, mint a legtöbb, ónos eső sújtotta tele-
pülésen. Kértük és kérjük a lakosokat, ahogy a Magyar Közút és más 
polgármesterek is tették és teszik, hogy ha csak tehetik, akkor ónos 
esőben ne induljanak útnak. Ugyanis ha az eső ónos esőre vált, minden 
általunk ismert síkosságmentesítés hatástalan, lemossa az eső – egy 
hegyi faluban pláne –, nincs ami kifejtse a síkosságmentesítő hatást. 
Nem mondjuk, hogy nem érdemes semmit tenni, de tény, hogy a kijut-
tatott anyagnak és az elvégzett munkának ónos eső esetén jóval kisebb 
az eredménye. 

A jelenséget magyarázó sorainkat a Magyar Közúttól vettük át, nekik 
nálunk sokkal nagyobb tapasztalatuk van a síkosságmentesítésben. 
Tudjuk, hogy a lakosoknak is veszélyes ilyenkor szórni, illetve ugyan-
úgy kevésbé hatékony, ezért külön nem is kértük, de volt aki magától 
megtette – köszönjük nekik! És mindenki másnak is köszönjük, akik 
egymásnak segítettek megpördült, kicsúszott autóknál vagy bárhogy. 
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BŐVÍTÉSI ÉS FELÚJÍTÁSI MUNKÁLATOK AZ ÓVODÁBAN

A konyha kivitelezése a befejezés fázisához közeledik, jelenleg a lég-
technikai rendszert működtető motorok beérkezését várjuk, melyet 
a beszállító 2024. február 15-re ütemezett be. Ennek beszerelését kö-
vetően indulhat a Nemzeti Élelmiszerbiztonsági Hivatalnál a konyha 
engedélyeztetése.

Az óvoda Mindszenty József u. 1. szám alatti, meglévő épületében 
az alvógalériákat kiszolgáló vizesblokkok felújítása a befejezéshez 
közeledik. A burkolást érintő szépészeti munkákon túl a galériát 
természetes fénnyel ellátó bevilágító ablak kiépítése van hátra, melyet 
a kivitelező legkésőbb 2024. február 26-ra ígért. Ezt követően a kivite-
lezéssel összefüggésbe hozható javítási munkálatok elvégzése marad 
hátra.

A fenti óvoda három csoportszobával való bővítése ütemterv szerint 
zajlik. Jelenleg az építkezés egyik leglátványosabb fázisánál, a falak 
építésénél tartunk. Ennél az építési szakasznál fontos, hogy mielőbb 
tető kerüljön az épületre, hogy a belső munkálatok időjárástól függet-
lenül terv szerint haladhassanak.

HELYBEN IS SZOLGÁLTATÓ VÁLLALKOZÁSOK ADATBÁZISA

Tisztelt helyi vállalkozások, akik helyben is szolgáltatnak!
Várjuk jelentkezésüket a helyi adatbázisba. Hadd fordulhassunk önök-
höz mindannyian!
Tisztelt helyi lakosok!
•	 Mentsék el magunknak az adatbázist! Helyi önkéntes hozta önök-

nek létre.
•	 Ügyeik intézéséhez lehetőség az is, hogy ha a 2097 Falufórum 

keresőjébe beütik, amit keresnek. Könnyen lehet, hogy korábban 
már más is kereste.

•	 Szintén érdemes a „Helyben vagyunk” kiadványt kéznél tartani, 
helyi – és közeli – vállalkozások hirdetnek benne.

TÜDŐSZŰRÉS

14-18 év között ingyenes a vizsgálat, viszont szükséges orvosi beuta-
ló, szülői beleegyező nyilatkozat (formanyomtatványt tudunk adni). 
Lelet kérése esetén felcímzett, felbélyegzett válaszboríték szükséges.
18-40 év között a vizsgálat 1700 Ft. Lelet kérése esetén felcímzett, 
felbélyegzett válaszborítékra van szükség, vagy ennek hiányában az 
EESZT-be lesz feltöltve. Ha a munkaadó kifizeti a dolgozónak utólag, 
akkor lehetőség van számlát kérni, ami a lelettel érkezik a felcímzett, 
felbélyegzett válaszborítékban.
18-40 között a 18/1998. (VI. 3.) NM rendeletben meghatározott 
személyeknek ingyenes.
40 év felett, ha leletet kér valaki, akkor 1700 Ft csekken való befize-
tésére és felcímzett, felbélyegzett válaszborítékra van szükség, vagy 
EESZT-be lesz feltöltve.
Lelet kiadás kb. 5 hét!

Mozaik
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MI TÖRTÉNIK, MI ÉPÜL AZ ISKOLÁVAL SZEMBEN, 
A TRUNK-TELEP MELLETT?

Sokan kérdezték, hogy mi történik az iskolával szemben lévő telken, 
ezért írtunk róla egy kis posztot, miszerint az előző évtizedekben gaz-
dasági övezetbe (Gf2-övezet) sorolt Trunk-telep és szennyvíztelep 
melletti telekcsoport fejlesztésének előkészítését évekkel ezelőtt meg-
kezdte a tulajdonosi csoport. A terület felhasználását a 19/2013. (XII. 
19.) önkormányzati rendelettel megállapított Helyi Építési Szabályzat 
gazdasági-kereskedelmi-szolgáltató építési övezetbe sorolta, és a köz-
út, gyalogos járda, csapadékvíz-elvezetés és a közművek számára egy 
16 méter szabályozási szélességű önkormányzati tulajdonú területtel 
tárta fel. A tulajdonosi csoport 2022-ben ezek alapján egy, az önkor-
mányzat által engedélyezett átereszt építtetett a patak fölé. Az áteresz 
már a 3/2018 (II.16)-án elfogadott Helyi Építési Szabályzat települési 
szabályozási tervén is szerepelt, annak megvalósítása tavaly történt 
meg. A tervezett közművesítés és útépítés fizikai megvalósítása idén 
ősszel folytatódott és legkésőbb 2024 márciusáig tart. A tulajdonosok 
szándékai szerint gazdasági célú hasznosítás várható a közeljövőben, 
tehát nem új lakópark, nem ipartelepi átkötőút, nem temető épül a te-
rületen. 

A VÁRMEGYÉBEN IS FELVEHETŐ AZ ÚJ COVID-VAKCINA 
A KIJELÖLT OLTÓPONTOKON

Légúti megbetegedések ellen leghatékonyabban védőoltással véde-
kezhetünk. Ne várjuk meg a megbetegedés kialakulását, ne vállaljuk a 
súlyos kimenetelű kockázat lehetőségét!
A légúti fertőzések még mindig jelentős mértékben vannak jelen a la-
kosság körében. Az ismert kórokozók közül a légúti megbetegedések 
legnagyobb részét a COVID-19 betegséget okozó SARS-CoV-2 és az 
influenza betegséget okozó influenza vírus okozza.
Leghatékonyabban mindkét megbetegedés védőoltással előzhető 
meg!  Mind a COVID-19 megbetegedés, mind az influenza megbete-
gedés ellen rendelkezünk védőoltással. A védőoltás nem ad garanciát 
arra, hogy nem betegszünk meg, de igen nagy mértékben csökkenti an-
nak az esélyét, hogy súlyos, akár halálos kimenetele legyen a megbete-
gedésnek. A védőoltások elsődleges célja a súlyos, akár kórházi ellátást 
igénylő megbetegedések éshalálesetek megelőzése.

A védőoltások különösen fontosak az ún. kockázati csoportba tarto-
zók részére: azoknak, akik  életkoruk, egészségi állapotuk miatt foko-
zottan veszélyeztetettek, illetve akik ezen személyeket az SARS-CoV-2 
vírus vagy az influenzavírus átadása révén fokozottan veszélyeztethe-
tik. A lakosság körében jelenleg dominánsan cirkuláló omikron vírus-
variáns ellen kifejlesztett új Moderna (Spikevax XBB 1.5) vakcina már 
elérhető a kijelölt vármegyei kórházi oltópontokon. A COVID-19 elleni 
védőoltás továbbra is ingyenesen kérhető. A védőoltáshoz időpontot 
foglalni az EESZT online időpontfoglaló felületén lehet.

Az influenza és a COVID-19 elleni védőoltás akár egyszerre, akár két 
különböző időpontban is beadható.

Forrás: Pest Vármegyei Kormányhivatal

HOGYAN SEGÍT 
AZ ÜGYELET?

Azok számára, akik személyesen  
keresnének fel egy éjszakai ügyeletet,  

Pest vármegye tizenegy pontján hétköznap 
22:00-től 08:00 óráig, hétvégén és ünnep-
napon 14:00-től 08:00 óráig van lehetőség:

A GYERMEKEK ÜGYELETI ELLÁTÁSÁT 
 A JÁRÁSKÖZPONTI ÜGYELETI PONTOKON, 

AZOK MŰKÖDÉSI IDEJÉBEN, VALAMINT  
A CEGLÉDI FELNŐTT ÜGYELETEN,  

AZ ÉRDI SZAKRENDELŐBEN, VALAMINT  
A VÁCI KÓRHÁZBAN VÉGZIK MUNKANAPON 
16:00 ÓRÁTÓL 22:00 ÓRÁIG, HÉTVÉGÉN ÉS  
ÜNNEPNAPON 08:00 ÓRÁTÓL 22:00 ÓRÁIG.  

A KÖZPONTI TELEFONSZÁM A TELJES ÜGYELETI 
IDŐSZAKBAN, A GYERMEKEK ESETÉBEN IS 1830.

1830
TELEFONOS TANÁCSOT ADUNK

ÜGYELETI KOCSIT KÜLDÜNK A BETEGHEZ

ÉLETVESZÉLY ESETÉN AZONNAL MENTŐT RIASZTUNKh

További információ: mentok.hu/ugyelet

ÖN BEMEHET

MI KIMEGYÜNK

HÉTKÖZNAP: 
16:00–22:00 óráig

HÉTVÉGÉN ÉS ÜNNEPNAPON: 
8:00–14:00 óráig

orvosi ellátásra.

Ügyeleti időben jelentkező súlyos panasz, tünet esetén  
ne menjen sehová, hanem hívja a központi 1830-as telefonszámot!

• Aszód • Budakeszi
• Cegléd • Dabas
• Dunakeszi • Érd
• Gödöllő • Gyál
• Monor • Nagykáta
• Nagykőrős 
• Pilisvörösvár
• Ráckeve 
• Szentendre
• Szigetszentmiklós
• Szob • Vác • Vecsés

Az alapellátást lehetőleg háziorvosa rendelési idejében vegye igénybe!

Pest vármegye

• Budakeszi • Cegléd • Dabas
• Érd • Gödöllő • Nagykáta 

• Pilisvörösvár • Szentendre
• Szigetszentmiklós • Vác • Vecsés
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Civil kurázsi

Civilek hírei

KEVÉLY KÖRÖZÉS

2023. november 28. és 2024. január 6. 
(ezen a napon egész napos kihívás volt és 
215-en indultak útnak) között ismét le-
hetett rögzíteni a megtett köröket. Med-
veczki Gyuri és Gál Niki szervezők elmon-
dása szerint egyre többen vannak azok, 
akik év közben is rendszeresen járják a 
hegyet köszönhetően ennek a kezdemé-
nyezésnek, ezért a felhívás elérte a célját. 
Az utolsó napon – melynek bevételeit 
a helyi általános iskola kapta – a bázis a 
Nappaliban volt, de sok önkéntes segítet-
te a Kevélyen is a gördülékeny versenyt. 
A fotópályázat nyertese Kamarás Marcell 
képe lett.

A TÁRSASJÁTÉK KLUB ÉLETÉBŐL

A Faluház jóvoltából a Jenői Kockave-
tők ingyen kapja a termet havonta há-
romszor (nagyon hosszú órákra), ezért 
igyekeztünk valamit visszaadni ebből a 
támogatásból. Aki már volt nálunk, az 
tudhatja, hogy egy kifejezetten elegáns 
befőttes üveggel szoktam pénzt gyűjteni, 
amivel a klub működését támogathatják 
a tagok (innen is köszönöm nekik). Mi-
vel gyakorlatilag nincsenek költségeink, 
ezért felajánlottuk a pénzt a könyvtárban 
létrehozott társasjáték kölcsönző bőví-
tésére. A tavalyi gyűjtésünk nagy részét 
használt társasjátékokra költöttük.

Érdemes körülnézni a könyvtárban, 
mert egészen komoly gyűjtemény kezd 
kialakulni, ahol sokan találhatnak ma-
guknak játékot. Ha valakit érdekel, de za-
jos az otthona, vagy kicsi az asztala, vagy 
nincs társasága, azt javasoljuk, hogy jöj-
jön le a klubba. Esetenként még a szabá-
lyokkal kapcsolatban is tudunk segíteni, 
tekintve, hogy a játékok zöme tőlünk jött.

A jövőben igyekszünk még tovább nö-
velni az elérhető játékok számát és be-
hozni komolyabb társasokat (felkészül: 
Twilight Struggle, Cry Havoc, Kemet és 
Lincoln).

Várunk minden játszani szerető lakost 
közénk! Csatlakozzon a Jenői Kockavetők 
Facebook csoporthoz.

Molnár Miklós

SVÁB SAROK

November végén részt vettünk az 
Észak-magyarországi Német Önkor-
mányzatok Szövetsége Egyesület Északi 
Régió gáláján, majd decemberben ismét 
megrendezte a Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat a sváb nyugdíjasok délután-
ja hagyományos rendezvényét az óvo-
dások, iskolások és a dalkör fellépésével 
színesítve. Az NNÖ, a Deutschklub helyi 
művészekkel közösen szép karácsonyi 

templomi koncerttel kedveskedett falunk 
lakosainak. A Falukarácsonyon német és 
magyar adventi dalokkal vettünk részt. 
Az NNÖ az óvoda és az iskola részére a 
szükséges oktató anyagok beszerzésé-
hez anyagi támogatást biztosított. Január 
19-e a magyarországi németek elhurco-
lásának emléknapja. Perlinger Györgyi 
és Kiss Béla a Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat nevében gyertyagyújtással 
emlékezett a Kitelepítési emlékműnél az 
áldozatokra.

Az állandó és ünnepi rendezvényeink 
mellett új eseményekkel kívánjuk gaz-
dagítani az előttünk álló évet. Tavasszal 
szeretnénk újraindítani a közkedvelt 
sütő-főző klubot. A svábok betelepítésé-
nek 300. évfordulója alkalmából számos 
helyen folytatódnak a megemlékezések. 
Ehhez méltón kiállítást tervezünk régi 

RENDELKEZZEN HELYI SZERVEZET JAVÁRA AZ 1%-RÓL!
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fotókból, többféle eseményre történő vis�-
szaemlékezésekből, melyet egybekötünk a 
„Kitelepítés 78” emléknappal. Iskolásaink 
számára tematikusan kívánjuk bemutatni, 
élővé tenni az évszakokhoz és ünnepekhez 
kötődő hagyományokat. Az első ilyen ese-
mény a „tollfosztás” lesz, mely téli időben 
történt. A Sublót vásár, mely mindig szépen 
látogatott, ismét megrendezésre kerül. A 
Weindorfer Spätlese tánccsoport idén is 
folytatja működését. 

2024. június 9-én lesznek a nemzetiségi 
választások. Az erre való felkészülés már 
elkezdődött. A közénk és a munkába be-
vonni kívánt egyénekkel a megbeszélések, 
egyeztetések folyamatban vannak a né-
met nemzetiségi képviselő jelölt állításról. 
Részletes információval a későbbiekben 
szolgálunk. 

Falunk rendezvényein továbbra is aktí-
van kívánunk részt venni. Tervben van egy 
„Nektek mesélek” c. egy-egy órás kötetlen 
beszélgető klub indítása havi egyszeri alka-
lommal a Sváb Tájházban, ahova mindenkit 
örömmel hívunk és várunk, térítésmente-
sen.  A „Stammtisch”/ Törzsasztal létre-
hozásának lehetőségén is gondolkodunk. 
Amennyiben pályázati lehetőség nyílik 
egy pilisborosjenői német nemzetiségi 
tanösvény létrehozására, interaktív táblák 
kihelyezésére, melyeken keresztül az ide-
látogatók megismerhetik falunk kultúráját, 
szőlészetét, zenei értékeit, természeti kin-
cseit stb., azon részt kívánunk venni. Stein-
heim am  Albuch és Pilisborosjenő között 
kialakult testvérvárosi kapcsolat erősíté-
sét, fejlődését továbbra is támogatjuk.

Pilisborosjenő Német Nemzetiségi Ön-
kormányzata és a Deutschklub-Weindorfer 
Singkreis nevében kívánok minden kedves 
falubeli lakosnak boldog, sikeres és együtt-
működő 2024-es évet.

Perlinger Györgyi
NNÖ elnök, Deutschklub elnök

KEDVCSINÁLÓ A NYUGDÍJAS KLUBHOZ

A decembert színházlátogatással indítot-
tuk. A József Attila Színházban a szabadkai 
Népszínház fergeteges előadásában a „Nem 
élhetek muzsikaszó nélkül" című darabot 
láthattuk. Saját készítésű süteményekkel 
vettünk részt az Adventi vásár mindhárom 
szombatján. Igazi, finomabbnál finomabb 

„nagymama süti"-ket kínáltunk az érdek-
lődőknek. Köszönjük szépen azoknak, akik 
vásároltak, így támogatva a Nyugdíjas klub 
működését. A Református Imaház ablaká-
ban felállítottuk a karácsonyi terepasztalt 
a kicsik és nagyok legnagyobb örömére. 
Nyugdíjasaink feldíszítették az Újtelep 
buszmegállót és környezetét, ami különö-
sen szépre sikerült. A 2023. évi nyugdíjas 
klub életet színházlátogatással zártuk. A 
Thália Színházban az „Alul semmi" című, 
igazán könnyed, szórakoztató darabot lát-
tuk, ahol végig dőltünk a nevetéstől. A 2024. 
évet nyugdíjasaink 4 napos hévízi kikapcso-
lódással kezdték. 

Februárban ismét részt vállalunk a tüdő-
szűrésen az adminisztráció elvégzésében. 
Kalandozásainkat márciusban 3 napos 
„Velencei tavaszköszöntő" kirándulással 
indítjuk. Belföldi egynapos felfedezéseket 
is tervezünk, úticéljaink a kastélyokat ked-
velőknek igazi csemegének számítanak. 
Tradicionálisan megyünk 4 napos kikap-
csolódásra Hajdúszoboszlóra és Siófokra. 
Nem maradhat el Zsóry fürdőben sem az 
egy napos csobbanás. A fenti programok 
csak ízelítők a klub életéből, hiszen szerve-
zünk hátizsákos kirándulásokat, kiállítás, 
múzeum és színház látogatásokat. Ezeken 
kívül tartunk kötetlen összejöveteleket is, 
ahol gulyást főzünk, zsíros kenyerezünk, 
süteményezünk, stb. Ebben az évben heti 
rendszerességgel bevezetjük az egészség-
ügyi sétákat a természetben. Továbbra is 
szeretnénk együttműködni és segíteni a 
művelődési ház és a polgármesteri hivatal 
különféle felkéréseiben. 

Bizonyos, hogy 2024-ben is mozgalmas, 
érdekes, unalomtól mentes évnek nézünk 
elébe. Szívesen látjuk sorainkban azokat, 
akiknek felkeltette érdeklődését klubunk 
és szívesen csatlakoznának hozzánk.

Mihályi Zsuzsa                                        

ÖNKÉNTES TŰZOLTÓK HÍREI

Kedves Lakosok és Támogatóink! Enged-
jék meg, hogy elsőként Boldog Új Évet 
kívánjak mindenkinek az egyesület nevé-
ben. A 2023-as évre visszatekintve a szá-
mainkat átlagosnak mondanám. Önkén-
teseinket tavaly 38 esetben riasztották 15 
alkalommal Pilisborosjenőre és 23 alka-

lommal Ürömre. Az esetek jellegét tekint-
ve 9 alkalommal vonultunk tűzesethez, 
míg 29 alkalommal volt műszaki mentés 
a feladat. Ami azonban az eddigi évekre 
nem volt jellemző, hogy tavaly 3 alkalom-
mal is volt olyan méretű természeti csa-
pás, amely során sorra kellett járnunk a 
káresetek által sújtott helyszíneket.
Az idei célokról néhány mondatban. Az 
emelkedő energiaárak és fenntartási 
költségek, mint mindannyiunkat, úgy 
az egyesületet is sújtják. Ezért az idei év 
pályázatain keresztül kiemelt figyelmet 
szeretnénk fordítani a szertár energetikai 
korszerűsítésére a fenntartási költségek 
visszaszorítása érdekében. Szintén a mű-
ködési feltételekhez tartozik a beavatkoz-
ni képes aktív, vonulós állomány, amely az 
elmúlt évek alatt folyamatosan csökkenő 
tendenciát mutat. Ezért szeretnénk idén 
extra figyelmet fordítani a toborzásra, va-
lamint az új tagok szakszerű kiképzésére. 
Őrizzük a lángot!

Czöndör Ádám
    
ESZTERLÁNC BABA-MAMA KLUB

Az Eszterlánc Baba-Mama Klubot a falu 
akkori védőnője, Szecsányi Eszter indítot-
ta útjára, majd lelkes kisgyerekes anyu-
kák vették át a klubalkalmak szervezését. 
A covid utáni újranyitás költözéssel is 
járt, a művelődési ház és az önkormány-
zat támogató hozzáállásának köszönhe-
tően ismét a Faluházba integrálódva tud 
működni a közösség. 
Szerettem a klubban, hogy ilyenkor jól 
indult a hetünk, feltöltekeztünk a társa-
ság, a kapcsolódás kincset érő érzésével. 
Szerettem, hogy felnőtt társaságban, az 
„anyai sorstársaimmal” beszélgethetek, 
rengeteget tanulhattunk egymás tapasz-
talataiból, ha bajban voltunk, segítséget 
kérhettünk, ha valami éppen jól sikerült, 
büszkén megoszthattuk egymással. Ba-

Civil kurázsi
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rátságok is szövődtek a gyerekek, sokszor 
a szülők között is. Hálás vagyok azoknak, 
akik mindezt lehetővé tették! Később, 
amikor engem ért a megtiszteltetés, hogy 
szervezhettem a programokat, töreked-
tem rá, hogy minél inkább a résztvevők 
igényeihez igazodjanak. Volt például Rin-
gató, védőnői beszélgetések, előadások 
olajokról, szülés utáni regenerációról, 
kapcsolódó nevelésről, gyógytornáról, 
erőszakmentes kommunikációról.
A klubalkalmak jelenleg keddenként 10-
től a Faluház Klubszobájában vannak, 
a szervező Suppan Sára. Facebook cso-
portunk: Pilisborosjenő Ba-Ma. Az aktu-
ális programokról a fb csoportban lehet 
informálódni.  Nagy szeretettel várjuk a 
pilisborosjenői és környékbeli anyákat, 
apákat, babákat!

Bozsódi Blanka

JENŐI ADVENT 2023

A 2018 óta dr. György Péter, Buzás István 
és segítőik civil kezdeményezésében meg-
valósuló rendezvény a Mandelbrot és a 
Faluház másik udvara után idén új helyszí-
nen, a korcsolyapálya mellett talált helyet 
magának. A helyszín és a rövidebb adventi 
időszak miatt az utolsó alkalom a Faluka-
rácsonnyal volt egy napon. Minden adventi 

szombatnak megvolt a kedvezményezettje 
idén is (általános iskola, óvoda, waldorf 
iskola), akit támogatnak az árusok a be-
vételeik 10 százalékával. Idén az időjárás 
volt, hogy túl barátságtalannak bizonyult, 
és érezhető volt itt is a fizetőképes kereslet 
csökkenése, de az utolsó napon igen sokan 
jöttek közösen ünnepelni. A tervek szerint 
jövőre is lesz Jenői Advent, és ha marad a 
helyszín, igyekeznek együttműködésüket 
még szorosabbra fűzni majd a Faluházzal a 
kísérő programokkal kapcsolatban. 

ADVENTI JÓTÉKONYSÁGI KUPA 2023

Jobbnál jobb meccseket láthattak a kilá-
togatók a II. Jótékonysági Adventi Kupán, 

amely hat csapat részvételével zajlott a 
Janza Richárd tornateremben. Fiatalos len-
dület és a rutinos játék is jellemezte a csa-
patokat. Az idei tornát a Jenői Csigák csa-
pata nyerte! A tornán befolyt adományokat 
a pilisborosjenői Családsegítő Szolgálatnak 
ajánljuk fel! Gratulálunk mindenkinek, kö-
szönjük, hogy eljöttetek!

Selmeci Tamás és Gáspár Erik

ÉLŐ ÁLLATOS BETLEHEMEZÉS

A szervezők ürömi családok voltak, akik 
fontosnak tartották, hogy a karácsony igazi 
üzenetét elvigyék Pilisborosjenőre is az ot-
tani családoknak, gyerekeknek. Szerettük 
volna, hogy a karácsony előtti utolsó napok 
ne az ajándékok vásárlásának forgatagá-
ban teljen, hanem a kisded megszületésé-
nek várakozásával. Élő állatokkal és jelme-
zekbe öltözött gyermekekkel érkeztünk 
meg a betlehemi jászolhoz, ahol énekel-
tünk és a karácsony igazi üzenetét adtuk át 
a gyermekeknek és a szüleiknek. Volt lehe-
tőség emellett az állatokat megsimogatni 
és azokon lovagolni. A hideg ellenére is kb. 
50 fő volt jelen.

Nagy Zsolt 

VELED, VELEM, EGYÜTT!

Annyira jó valakivel együtt lenni! Van, aki 
bandázásnak, van, aki talinak, van, aki 
kávézásnak hívja, ám a lényege ugyan-
az. Együtt vagyunk, egymásra figyelünk, 
együtt nevetünk-szomorkodunk, egy cso-
dás leírhatatlan dolgot élünk meg, ami nem 
más, mint az, hogy közösségben vagyunk. 
Igen, ha már legalább ketten vagyunk, az 
már közösség. Vágyódunk is erre, hiszen 
kilépünk a hétköznapi magányunkból és 
megéljük a testvériséget.

Ilyenkor más világba csöppenünk, az időt-
lenség, az önzetlenség, és az elfogadás vi-
lágába. Meg is lepődünk néha, ebben a vi-
lágban mekkora béke, öröm és jóllét van. 
Csodálatos, mesebeli, ám mégis valóságos. 
Sok különböző ember mennyire egység-
ben, egyetértésben tud lenni, hiszen a rej-
tett kincsünk, a szeretet az, ami eggyé for-
raszt. Jó, hogy ez a kincs mindig velünk van, 
és mindenkihez meg tudja teremteni ezt a 
hidat és kapcsolódást.
Isten ilyennek teremtett, gondolt el téged 
is, mindannyiunkat. Lehet ez a mostani hé-
ten kezdődő nagyböjti készületünk célja? 
Próbáld ki! Mosolyogj, figyelj, hallgass meg, 
ne szólj be, szeretettel akarj szólni. Hidd el, 
ezektől az apróságoktól sokkal jobb lesz a 
napod, az életed, kedved, sőt az egész világ.
Áldott nagyböjti készületet kívánok:

Wilheim Péter 
esperes, plébános

Szentmisék rendje: 
Üröm: Hétfő, Péntek, Szombat: 18:00 
és Vasárnap: 9:00
Pilisborosjenő: Kedd, Csütörtök: 18:00
 és Vasárnap: 10:30
Elérhetőségek: 2096 Üröm, Fő utca 
47. Tel. (+36) 26/950-879, és a  
Facebookon, és szentgyorgyplebania.wix.
com/plebania
Iroda szolgálati idő Hétfő, és Péntek 15:30-
17:30 óra; Szerda 9-12 és 13-16 óra
Plébániánknak szánt adományaikat hálás 
köszönettel vesszük az alábbi CIB Bank 
számlákon: 
Ürömi Plébánia: 10700392-71411589-
51100005
Pilisborosjenői Plébánia: 10700392-
71411534-51100005
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Könyvtár és kert 
egy változó világban

A csendes olvasás, elmélyült tanulás és 
kutatás fellegvárai nyitott, élettel teli 
közösségi terekké változtak, ahol színes 
programokkal, változatos szolgáltatá-
sokkal várják az érdeklődőket. A kényel-
mes fotelekkel, párnákkal, puffokkal, 
játékokkal berendezett terek az otthon 
meghosszabbításai lettek. A modern 
könyvtárak szélesre tárták és mindenki 
számára elérhetővé tették tudással, in-
formációval, szórakozással megtöltött 
tereiket. 

A pilisborosjenői kis könyvtárunk is 
átalakuláson ment keresztül az elmúlt 
években. Új épületbe, nagyobb, derű-
sebb térbe kerültek az átválogatott régi 
és a folyamatosan beszerzett új könyvek. 

A szolgáltatások köre a könyvkölcsön-
zésen túl könyvtárközi kölcsönzéssel, 
társasjáték, diafilm, hangoskönyv köl-
csönzésével, fénymásolási, nyomtatási 
lehetőséggel bővült. Az egy éve nyílt 
Magkönyvtárban a helyi klímát jól tűrő 
haszon-, fűszer-, dísz- és gyógynövények 
vetőmagjai közül válogathatunk.

Alig tudunk szolgáltatást megnevez-
ni a társadalmi struktúrában, ami in-
gyenes lenne. A legtöbb könyvtárban 
jelképes összegért lehet beiratkozni. A 
pilisborosjenői könyvtárban nem csak a 
beiratkozás és a kölcsönzés, de az összes 
szolgáltatás díjtalanul vehető igénybe. A 
látogatók számából egyre világosabbá 
és kézzelfoghatóvá válik, hogy milyen 

jelentősége van egy ilyen lehetőségnek. 
Sokszor párhuzamba állítják a könyv-

tárat a kerttel, mert mindkettő örök és 
nélkülözhetetlen táplálékforrást jelent 
az ember számára. A könyvtár az ember 
szellemi igényét elégíti ki, míg a kert a fi-
zikai táplálékot biztosítja. 

Kertet, kertészkedést szerető közös-
séget, klubot indítunk februártól, ahol 
szakemberek bevonásával elsősorban 
gyakorlatorientált alkalmakat szerve-
zünk, amelyeken kötelezettség nélkül 
bárki részt vehet. 

„Si hortum in bibliotheca habes, nihil 
deerit.” 

„Akinek kertje van és könyvtára, annak 
megvan mindene.” (Cicero)

A világ a huszonegyedik század elejére visszavonhatatlanul megváltozott. 
Ebben a bizonytalan, változékony, kiszámíthatatlan létben a könyvtárak szerepe is átalakult. 

Kertet építeni annyi, mint egy mások számára is látható, érzékelhető, 
élvezhető szép világot, egy kápráztató életegyüttest megteremteni. 
Aki kertet alkot, az szépséget, maradandóságot teremt.” (Szabó Fe-
rencné)

Kedves Kertbarátok!
Mindenkinek van egy álomkertje. Fenntartható, ásásmentes, ma-

dárbarát, haszonkert, díszkert és még sorolhatnám. Ahogy nincs 
két egyforma ember, úgy nincs két egyforma adottságú kert sem.

Most alakuló kertész klubunkban a legfontosabb, legalapvetőbb 
témákban próbálunk gyakorlati segítséget nyújtani szakemberek 
bevonásával. Szeretnénk egy egymást támogató helyi kertészkedő 
közösséget létrehozni.

Tervezett témáink a már meglévő időpontokkal:
2024. február 3. 10 órától: Metszés, permetezés a gyakorlatban 

Marton Gergellyel. (még az újság megjelenése előtt lezajlik - a szerk. 
megj.)

2024. március 2. 10 órától: Magbörze a Faluházban. Magvetés, 
palántázás: Balázs Nelli hobbikertész osztja meg velünk gyakorlati 
tapasztalatait.

2024. március vége, április eleje: Magaságyás építés a gyakorlat-
ban.

A további témák és időpontok még szervezés alatt állnak, de 
örömmel vesszük a klubtagok kéréseit, javaslatait.

Amire gondoltunk:
Komposztálás, mulcsozás, kertünk talajának táplálása.
•	 Víz a kertben: esővíz felfogása, öntözés, csobogók, tavak, ma-

dáritatók.
•	 Fenntartható gazdálkodás, környezetkímélő technológiák.
•	 Természetes ökoszisztéma megteremtése, erdőkertek, per-

makultúra.
•	 Egészséges, tiszta élelmiszer termelése, biointenzív zöldség-

termesztés.
•	 Ehető virágok és ehető vadon termő növények.
Kíváncsian várjuk a javaslatokat és izgatottan, örömmel várjuk a 

jelentkezéseket!
„Ha egyetlen kis gallyat arrébb teszel a természetben, azt veszed 

észre, hogy megmozdul az egész világ.” (John Muir, amerikai termé-
szetvédő)

Érdeklődni és jelentkezni a könyvtárban lehet személyesen vagy 
konyvtar@pilisborosjeno.hu címen.

Darabos Eszter könyvtáros írása

 Első alkalom 2024. február 3-án volt

Faluház
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Giorgio Parisi: A seregélyek röpte – A 
komplex rendszerek csodái
Önmagukat látszólag minden törvényszerűség 
alól kivonó kísérleti valóságok, magát a tudóst 
is meglepő felfedezésekhez vezető kutatások, 
a fizikai és matematikai intuíció felvillantása – 
ez az a világ, amelyet Giorgio Parisi több mint 
ötven éve kutat.
Giorgio Parisi 2021-ben kapta meg a fizikai 
Nobel-díjat.

Lee Kai-Fu, Chen Csiu-Fan: Mester-
séges intelligencia 2041 – Tíz vízió 
a technológia és az ember kapcsola-
táról
Elképzelhető-e, hogy az MI jobban ismerjen 
minket, mint mi saját magunkat?
Miért nem lesz biztonságos a volán mögé 
ülni az önvezető járművek világában?
Jogában és hatalmában áll-e majd a gépek-
nek az emberi élet kioltásáról dönteni?

Dr. Máté Gábor: A test lázadása – Ismerd 
meg a stresszbetegségeket
Az emberek testi egészsége nem független az ér-
zelmeiktől és a lelkiállapotuktól. Ez a tudás a mai 
napig részét képezi a tradicionális kultúráknak, de 
a modern orvoslás számára sajnos annak ellenére 
elveszett, hogy az elmúlt évtizedek tudományos 
felfedezései is ezt igazolják. A test lázadása szem-
léletesen mutatja be, hogy milyen károkat okozhat 

az érzelmek elfojtása, milyen pusztítást okozhat az, ha nem vagyunk 
képesek kifejezni az érzelmeinket.

Rubin Eszter: Az új hedonizmus szabadsága 
Rubin Eszter új kötete megmutatja, hogy a 
glutén-, tej- és cukormentesség a legkevés-
bé sem jár lemondással. Sőt, éppen ellen-
kezőleg, ez a fajta életmód sokkal inkább 
egy új világot nyit, megszabadulást a káros 
beidegződésektől, az egészségre ártalmas 
alapanyagoktól. Nyugodtan engedjük el 
ezt a gondolkodásmódot, és adjuk át ma-
gunkat az egészségünket támogató, élő és 
éltető fogások által biztosított új hedoniz-
musnak!                                       Darabos Eszter 

Újdonságok a könyvtárban

Angolt és németet is tanulnak 
elsőtől a helyi Waldorf-iskolában

Két idegen nyelvet heti 4 órá-
ban tanulnak a gyerekek a 
Szent Márton Waldorf Iskolá-
ban. Kuriózum, hogy nálunk 
az első két évben a heti 4 óra 
két másfél órás foglalkozásra 
oszlik, epochális rendszerben 
működik, azaz 4-5 hétig egy 
nyelvet tanulnak a gyerekek, 
vagy csak angolt, vagy néme-
tet.

„Nehéz két nyelvet egy-
szerre tanulni, éppen ezért 
fontos, hogy bő egy hónapig 
el tudnak mélyülni az egyik 
nyelvben, és nem keveredik 
a két nyelv. Ugyanakkor a két 
nyelv egyszerre tanulásával 
empatikusabb, rugalmasabb 
gondolkodásra ösztönözzük 
a gyerekeket” – mondja Ott 
Kriszta nyelvtanár.

A Waldorf-pedagógiában 
a nyelvtanítás úgy működik, 
mint az anyanyelv elsajátítása, 
az utánzásra épül. A gyerekek 
sokszor azt hiszik a nyelvta-
nárról, hogy nem is magyar, 
hiszen nem szólal meg magya-
rul. Az első két évben nem pa-
dokban ülnek, hanem körben 

párnákon, szőnyegen. Nincs 
füzetük, sok a játék, mondóka, 
vers, ének, amelyeket mindig 
mozgás kísér. A megértés és 
rögzülés segítése a szerepe a 
mozdulatnak, nemcsak a fej 
fogadja be az új információt, 
hanem az egész test. Az órák 
mindig ritmikus résszel kez-

dődnek, majd jön a játékos 
szótanulás, az angol vagy né-
met népi játékok, a végén pe-
dig az elcsendesülő befejezés, 
a folytatásos mese bábozással 
kísérve. A füzet majd csak a 
harmadik osztályban jelenik 
meg, addig a szóbeliségnek 
van szerepe.

Minden évfolyamon van 
egy-két kétnyelvű gyermek is, 
akik nem unatkoznak az órán, 
hiszen ők a pedagógus segítői, 
húzóerőként hatnak a többi-
ekre. 

A nyelvtanítás a Waldorf-pe-
dagógiában egy 13 éves folya-
mat, amit az általános iskola 
megalapoz, a gimnázium ki-
teljesít.

Demény Rózsa
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Milyen volt az elmúlt év, 
és mit tervezünk idén 

a Faluházban?

Az egyik legsikeresebb sorozatunk a Nap-
pali kávézó és Simon Tamás közreműkö-
désével szervezett Science Café. A témák 
nagyon változatosak voltak: az Árpád-házi 
királyoktól Kossuth Lajosig, a csillagászat-
tól az akkumulátorgyárakig, az orosz-ukrán 
háborútól a gázai konfliktusig. Az előadók 
egytől-egyig kiváló tudósok, akadémiku-
sok voltak. A sorozat idén folytatódik!

Kicsit nehézkesebben startolt, de lassan 
beérni látszik a minden hónap utolsó csü-

törtökén megrendezett Rafi bácsi mozija. 
Dér András filmrendező és Nevelős Zoltán 
filmes szakember jobbnál jobb filmeket vá-
logatott az európai filmek legjavából, a ve-
títések elején elmondott bevezetőik pedig 
segítettek az alkotások feldolgozásában. Ez 
a sorozat is folytatódik, egy kis frissítéssel: 
2024-ben minden máso-
dik vetítésre dokumen-
tumfilmet hozunk.

Nagy elvárásokkal indí-
tottuk útjára komolyzenei 
sorozatunkat, a Zeneszo-
bát. Fantasztikus előadók 
nagyon magas színvona-
lú, csodálatos koncertjeit 
hallhattuk, sajnos nagyon 
kevesen… A sorozat alapja-
iban alakul át: ez évtől egy 
négy koncertből álló, gyer-
mekeknek szóló, komoly-
zenei beavató programmá 
válik, reméljük, nagyobb 
sikerrel.

A havonkénti táncházak és a rendszeres 
kézműves foglalkozások megmaradtak, és 
továbbra is működnek majd.

Volt még három nagy rendezvényünk: a 
majális, a szüreti felvonulás és bál és a falu-
karácsony. Mindhárom rendkívül színes és 
népszerű volt, nagyon sok látogatóval. Idén 

Több mint 70 saját szervezésű rendezvénnyel zártuk az évet. Ez még gombócból is sok! Voltak sikere-
sek és kevésbé sikeresek köztük. Elindítottunk több sorozatot, megtartottunk néhányat korábbról is.

2023 sűrűre sikeredett

Kende Júlia kiállítása

Magyar Kultúra Napja 2024

Falukarácsony

Faluház
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Adventi kézműves foglalkozás Betlehem 2023-ban

is várunk mindenkit sok szeretettel.
A magyar költészet napján rendhagyó 

„műsort” adtunk Verset sétálva… címmel. 
Izgalmas volt a falut járva nagy költőinket 
idézni, játszani, versekre táncolni. A hely-
beli színművészek, drámapedagógusok 
segítségével színes, jó program kerekedett. 
Idén április 13-án szombaton ismét versel-
ve sétálunk! (vagy sétálva verselünk?)

Új rendezvény volt az augusztus utolsó 
szombatján megtartott Családok éjszaká-
ja. Első nekifutásra tíz család csatlakozott 
a kezdeményezéshez. Reméljük, idén még 
többen kedvet kapnak a sátorveréshez, 

csillagnézéshez, gitározáshoz, együtt ének-
léshez a vár tövében!

A rendezvények, programsorozatok 
mellett rengeteg foglalkozás, művelődő 
közösség működik a házban. Itt találkozik 
heti rendszerességgel a Baba-mama klub, 
a Nyugdíjas klub, a Kockavetők tásasjáték-
klub, újabban a könyvtárban talált helyet 
egy formálódó kártyaklub és a most induló 
kertbarátok klubja. Ezek mellett sport- és 
jógafoglakozások, táncoktatás, fejlesztő 
foglalkozások és még sok minden más 
megtalálható a házban. A lehetőségekről és 
időpontokról a művelődési ház honlapján 

(muvhaz.pilisborosjeno.hu) az 
Állandó programok menüpont 
alatt lehet tájékozódni. Jelent-
kezni, csatlakozni a foglalkozá-
sok időpontjában a csoportok 
vezetőinél lehet.

A könyvtárban a könyvek 
mellett diafilmeket és társasjá-
tékokat is lehet kölcsönözni, és 
Magkönyvtár néven vetőmagok 
csereberélésére is van lehető-
ség. 

Az idei évre tartogatunk egy 
újdonságot: június utolsó szom-
batján (29-én) rendezzük az 

első pilisborosjenői bábfesztivált. Változa-
tos programokkal, kiváló bábelőadásokkal 
várjuk az érdeklődőket, és nem csak a gye-
rekeket!

A fentieket újraolvasva látom, hogy nem 
csak sűrű, de tartalmas is volt az elmúlt év.

Hasonlóan gazdag, tartalmas, boldog 
esztendőt kívánok a kedves Olvasónak és a 
Faluház látogatóinak 2024-re is!

Jávor Csaba

Local club for learners and lovers of 
foreign languages, a win-win for all! 

The gatherings of ‘Pilisboros-
jenő International’, aka the local 
Polyglot Club is a place to enjoy 
and practise languages together. 

It is good and beneficial for all, a 
typical win-win situation: a great 
opportunityto help non-Hungari-
an villagers to feel more at home 
in our local community, while 
they may help us practising fo-
reignlanguages! Depending on 
the mother-tongue and language 
skills of the participants present 
at the actual gatherings, of cour-
se! We aim to establish English 
and German tables of discussion 
on a regular basis. 

When? First Mondays of the 
month (4th of March, 8st of April, 
6th of May, 3rd of June, etc.) between 6-8 
pm. Where? At Nappali Café. Feel free to 
join us, you have nothing to lose! 

Elindult és ingyenes nyelvgyakorlási le-
hetőséget kínál a helyi polyglot klub, amely 
a Pilisborosjenő International nevet kapta 

és egyelőre minden hónap 
első hétfőjén 18-20 óra kö-
zött a Nappali kávézóban ke-
rül megrendezésre. [a tavaszi 
tanévben: március 4., április 
8., május 6., június 3.]

Mindenkinek jó, hiszen a 
falunkban élő nem magya-
roknak kapcsolódási lehe-
tőséget teremt egymáshoz 
és nyelvet gyakorolni kívánó 
falubeliekhez, míg számukra 
a gyakorlási lehetőség le-
het értékes. Angol és német 
nyelvi beszélgető asztalt 
szeretnénk először stabilan, 
minden alkalomra létrehoz-
ni, de a gyakorolható nyelvek 
mindig attól függenek, hogy 

melyik alkalomra kik tudnak eljönni. Érde-
mes kipróbálni, vesztenivaló nincs!  

Fotó: Ard van der Heide

27



Február 29. csütörtök, 18.30. 
Faluház, rendezvényterem

Rafi bácsi mozija
Belépő: 1000.-Ft

Március 7. csütörtök, 18.00
Faluház, rendezvényterem

Varázslatos részletek 1. alkalom - Válogatás a Szépművé-
szeti Múzeum kincseiből és alkotómunka felnőtteknek a 

múzeum munkatársainak segítségével

Március 14. csütörtök, 17.00
Polgármesteri Hivatal nagyterme

Megemlékezés és koszorúzás az 1848-as forradalom és 
szabadságharc évfordulóján

Március 21. csütörtök, 18.00
Faluház, rendezvényterem

Varázslatos részletek 2. alkalom - Válogatás a Szépművé-
szeti Múzeum kincseiből és alkotómunka felnőtteknek a 

múzeum munkatársainak segítségével
Faluház, aula

Húsvéti kézműves workshop Mák Flórával
Részvételi díj: 1500.-Ft

Március 28. csütörtök, 18.30
Faluház, rendezvényterem

Rafi bácsi mozija
Belépő: 1000.-Ft

Április 1. hétfő, 18.00
Faluház, rendezvényterem

Locsolóbál – táncház, muzsikál Vizeli Bálint és zenekara
Belépő: 1000.-Ft

Április 4. csütörtök, 18.00
Faluház, rendezvényterem

Varázslatos részletek 3. alkalom - Válogatás a Szépművé-
szeti Múzeum kincseiből és alkotómunka felnőtteknek a 

múzeum munkatársainak segítségével

Április 13. szombat, 16.00
Verset sétálva – verses barangolás Borosjenőn a magyar 

költészet napja alkalmából

Kerekes néptánc: jelentkezés: vartabor@gmail.com
óvodás csoport: hétfő 16:00-16:45, oktató: Balogh Ákos 

Iskolás csoport: hétfő és péntek 16:00-17:00, oktatók: Jávor Csaba, 
Ilyés Boglárka, Bozsódi Borbála 

Őskerekes (felnőtt): szerda 19:00-20:00, 
oktatók: Jávor Csaba, Ilyés Boglárka

Kerekerdő - Balett és moderntánc előkészítő foglalkozás 
készségfejlesztő drámajátékokkal: Hétfő 17.00-17.45 a 4 - 6 

éveseknek. 18 - 19 óráig 7–9 éveseknek. A foglalkozásokat vezeti: 
Józsa Gabriella moderntánc-, dráma- és óvodapedagógus, email: 
kerekerdotanc@gmail.com,  tel.: 0630 293 7812 Facebook oldal: 

kerekerdő tánc és dráma
Safia Bellydance Hastánc: keddenként 19-20-ig Tel: 30/2790320 

Messenger üzenet Safia Bellydance
Pilates órák: Pálfalvi Erika - Pilates és Gymstick oktató  kedd 

10.00-11.00,  19.00–20.00, csütörtök 18.30-19.30 Elérhetőségek: 
+36204745430 eragymstickpilates@gmail.com

Break tánc oktatás: péntekenként 17:30-19:30, érdeklődni és 
jelentkezni telefonon vagy emailben! Szabó Mátyás 06705322656 

budapestbreakingsportegyesulet@gmail.com
Etka jóga: hétfőnként 18.00–19.00. Jelentkezés: Busi Gáborné/

Zsuzsi/ +36 70 9415454, busi.gaborne.flp@gmail.com
Akrobatikus rock and roll:  csütörtökönként 16.00–18.00, jelent-
kezés: Kovács Petra 0620-3310182 kovacspetra2220@gmail.com

Gyimesi furulya kurzus: csütörtökönként 18.00–19.30 
Előképzettség és saját hangszer nem feltétel! Antonovits Bence, 

jelentkezés: antonovits.b@gmail.com
Flow jóga: Tolnai Leával szerda 19.00-20.30. 06 30 448 0369, 

tolnailea@gmail.com
Ovis jóga: csütörtökön 15.45-16.30 és felnőtt jóga péntek 9.00-

10.15 Reptsik Annával, tel: 06 70 327 5666, 
email cím: 76repana@gmail.com

Iskolaelőkészítő és fejlesztő foglalkozások óvodásoknak hétfő, 
szerda, 8.00-10.00, 13.00-14.00, péntek 10.00-11.00 Bognár Judit 

+3620 5941708, bogjuti@gmail.com
Anyatorna az RTM - Rectus Training Módszerrel: szerda 

18.00–19.00, Tollas Ágnes Sportoktató +36 30 53 13 554 
rtmagival@gmail.com

Babaringató: minden pénteken 9.30–10.00, Fajszi Emerencia, 
+3630 2047465,  a.v.emerencia@gmail.com

Pingpong: hétköznap délutánonként előzetes regisztráció alapján. 
Jelentkezés google drive táblázatban, ehhez szükséges az email cím 

megadása személyesen a Faluház irodájában vagy telefonon:
 06 30 596 7573, vagy emailen: pbjmuvhaz@gmail.com

Nyugdíjas Klub: szerdánként 14:00-16:00, Szélrózsa nyugdíjas 
táncegyüttes próbái: szerdánként 16.00–17.00  vezetője: 

Komlós Tiborné, email: pbjnyugdijasklub@gmail.com
Kockavetők Társasjáték klub: 02.17., 02.23., 03.08.,03.16., 03.23., 

04.05., 04..20., 04.26.,További információ: 
Jenői Kockavetők Facebook csoport

Baba-mama klub: keddenként délelőtt 10:00,  
információ: Pilisborosjenő Bama Facebook csoport

Hang-fonó Népdalműhely: 02.06., 02.20., 03.05., 03.19., 04.02., 
04.16., 04.30., 05.14., 05.28., 18.00 órától, vezeti Márczi Anna,

 információ: pbjmuvhaz@gmail.com
Kártya-klub:  szerda 10.00, könyvtár. 

Információ: konyvtar@pilisborosjeno.hu

Rendezvények Állandó klubok, foglalkozások


